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JIŽNÍ LISTY 2026 ŠITÉ 
NAŠEMU OBVODU NA MÍRU

Je mi skutečně ctí vám všem jménem redakce 
Jižních listů poděkovat za dosavadní přízeň 
a rovněž vás pozdravit na prahu roku s novějším 
pojetím našeho zpravodaje. S malou nadsázkou 
často říkám, že je to s ním jako s naším obvodem. 
Přejeme si, aby se rozvíjel a měnil, aby nepodléhal 
žádným módním trendům, ale naopak je vytvářel.
Čtenářům chceme nabízet srozumitelné a aktuální 
informace z dění v obvodu v modernějším střihu.

Stačí prolistovat a narazíte na stálé rubriky: 
Téma, Rozhovor, Nepřehlédněte, Historie, Zblízka, 
Zaostřeno… A věřím, že si vaši pozornost a oblibu 
získají i ty nové. V rubrice Zaznamenáno budeme 
přinášet zprávy z jednání rady a zastupitelstva, 
v Listárně se zaměříme na dotazy čtenářů, 
na něž budou odpovídat zástupci radnice. 
V každých Jižních listech nebude chybět rubrika 
Úhel pohledu s komentářem aktuálního tématu 
některého z představitelů vedení a názory 
zastupitelů na stejný problém či otázku. Ale 
připravujeme také prezentaci podnikatelských 
subjektů působících na území obvodu v Made in 
Jih a další.
Obdobně jako v minulých letech budou Jižní listy 
vždy v prvním týdnu kalendářního měsíce mířit do 
vašich poštovních schránek. V elektronické verzi 
budou k mání již o týden dříve na webu: ovajih.cz. 
V červnu pak zveřejníme konkrétní plány Jihu 
na léto, aby vám v červenci, kdy má zpravodaj 
tradičně prázdninovou pauzu, nechyběly.
Občas to tedy se zápalem a laděním nejmenších, 
možná zbytných detailů s kolegy v redakci asi 
zbytečně hrotíme a nezaujatí nad námi kroutí 
hlavou. Ale jde nám o to, aby se vám zpravodaj 
líbil a přinášel užitek i radost. Také aby chodil do 
schránek, jak má! Aby bylo díky vám a událostem 
na Jihu pořád o čem psát! A zatímco my už si 
„hrajeme“ s únorovými Jižními listy, vy si, prosím, 
v klidu a s myslí otevřenou prolistujte a přečtěte 
tyto lednové, které právě držíte v rukou.
S přáním všeho dobrého

Gabriela Gödelová
šéfredaktorka Jižních listů 

a ředitelka Kultury Jih
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nepřehlédněte

PLESOVÁ SEZONA V PLNÉM PROUDU
Milovníci tanečních akcí a společenské zábavy se dočkali. 
Plesová sezona pod taktovkou Kultury Jih začíná. Vstupenky 
jsou v prodeji, zájemci si je mohou koupit v pokladnách K-TRIO 
a v Kině Luna nebo online přes webové stránky: kulturajih.cz.
Lístky na již 33. Reprezentační ples městského obvodu 
Ostrava-Jih si lze pořídit také v pokladnách, případně 
prostřednictvím webových stránek: dk.akord.cz a kulturajih.cz.

Kdy a kde si můžete zatančit:
	/ Ples hitů I.	 10. ledna, K-TRIO, 220/250 Kč
	/ RETRO ples	 7. února, K-TRIO, 230/260 Kč
	/ Noc v Monte Carlu	 13. února, K-TRIO, 610/650 Kč
	/ 33. Reprezentační ples	 20. února, DK AKORD, 700/900 Kč
	/ Ples hitů II.	 7. března, K-TRIO, 220/250 Kč
	/ Ples dříve narozených	 19. března, K-TRIO, 200 Kč
	/ Country bál	 21. března, K-TRIO, 230/260 Kč

VÝSTAVA FILMOVÝCH PLAKÁTŮ
Unikátní výstava, která představí jedinečnou sbírku 
československých filmových plakátů ze šedesátých až 
osmdesátých let minulého století, míří do Kina Luna. Vernisáž 
se koná 9. ledna v 18 hodin.
„Plakáty z éry československé grafiky fascinují originalitou. Autoři 
tehdy pracovali s minimem informací, což je vedlo k výraznému 
rukopisu, symbolice a odvaze v experimentu,“ říká kurátorka 
výstavy Lucie Bednářová s tím, že příchozí si mohou prohlédnout 
díla Teissiga, Grygara, Vyleťala, Zieglera či Vaci.
Na šedesát plakátů zapůjčil Lukáš Verfl z Nového Bydžova, 
jeden z největších sběratelů v republice. Jeho kolekce čítá kolem 
pěti tisíc kusů ve formátu A3. Za sebou má už dvacet výstav 
a dlouhodobě se snaží zachránit plakáty, které by jinak nenávratně 
zmizely. Výstava potrvá do 9. března a vstup je zdarma.

16
RODIČE, POZOR!

Zápisy do prvních tříd 
základních škol jsou 
za dveřmi.

17
VZDUŠNÁ AKROBACIE

Tři dívky zazářily na 
světovém šampionátu 
v Budapešti.

18
SENIOR POINT

Služby se přesouvají 
z Komorního klubu 
do K-TRIO v Hrabůvce.

21
V PROMĚNÁCH ČASU

Jubilejní kolonie v roce 1928 
a dnes.
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LIDSKÉ MĚŘÍTKO HRAJE VELKOU ROLI
Starosta Martin Bednář plánuje v čele radnice využít každou šanci k posunu Jihu zase o kus dál. Svou představu opírá 
o znalost obvodu i samotných Jižanů. Mluví o roce nadějí, dodržování pravidel a práce, která nepočká. Je důležité dokon-
čit zásadní projekty a pohnout i s tématy, která dlouhodobě tíží obyvatele. Zkušenosti z radnice využívá plnou měrou víc 
než rok v Senátu, kde prosazuje podporu sportu, jednodušší fungování samospráv a opatření proti byznysu s chudobou. 
Tvrdí, že Jih má neuvěřitelný potenciál dál růst a nový rok je šancí to potvrdit.

	/ Co byste pro letošek postavil na první místo, čemu dal 
nejraději prostor a čas?
Lidem. Aby měli na Jihu ve všech směrech fajn život. Prostor 
a čas věnovaný ostatním má smysl. Ale na to se neptáte, že?

	/ Zajímají mě vaše konkrétní představy.
Rád bych, abychom dotáhli všechny věci, které jsme občanům 
v uplynulých letech slíbili. A nebylo jich málo. Zároveň budeme 
pokračovat v důležitých investicích a opravách, rozvíjet služby 
pro rodiny, seniory a další obyvatele. Věřím, a po rozhovoru 
s investory se domnívám, že budou do zdárného konce 
dotaženy i záležitosti, na které sice nemá radnice zásadní vliv, 
ale na jejichž vyřešení tlačí. Mám na mysli otázky související 
s bývalým Obchodním centrem Odra ve Výškovicích či více než 
špatný stav prostoru před ubytovnami v našem obvodu. Také 
doufám, že se už v tomto roce podaří najít kupce pro chátrající 
areál výrobního družstva Bytprům v Zábřehu tak, aby se místo 
po revitalizaci změnilo v příjemnou lokalitu.

	/ Kam poputují finance především?
Jednoznačně půjdeme směrem, který jsme si stanovili. Peníze 
uvolníme například do škol, na opravy komunikací a chodníků. 
Mimo jiné dokončíme náročnou rekonstrukci haly Dubina 
a otevřeme ji sportovcům i veřejnosti. Při sestavování rozpočtu 
pro letošní rok jsme se museli vypořádat se změnou zákona 
o financování nepedagogických pracovníků. Na provozní 
příspěvky školám jsme tak nově vyčlenili jednapadesát milionů 
korun. Rád bych ale občany ujistil, že na potřebné investice 
peníze najdeme. Máme za sebou cennou zkušenost, se složitými 
situacemi jsme se vždy dokázali vypořádat. Takže si poradíme 
i tentokrát.
Jsem přesvědčen o tom, že už v březnu budeme moci 
rozhodnout o dalších finančních prostředcích – z přebytku 
z minulého roku, které použijeme na další rozvojové aktivity. 
Potenciál Jihu je mimořádný, proměňuje se a reaguje na širokou 
škálu dynamických potřeb jeho obyvatel. Lidské měřítko v tom 
hraje velkou roli.

	/ Jako senátor můžete spoustu věcí ovlivnit, co zrovna teď 
máte na pracovním stole, co se vám honí hlavou?

Do Senátu jsem kandidoval se závazkem udělat maximum pro 
náš region. Věděl jsem a jsem o tom stále více přesvědčen, 
že osobní zkušenosti ze samosprávy a radnice jsou v tomto 
ohledu nenahraditelné. Čas v Senátu jsem s mými kolegy 
využil pro přípravu řady zákonů, ale dostávám také náměty 
od zaměstnanců našeho úřadu, kteří ke mně přicházejí 
s nápady, jak zjednodušit administrativu a zlepšit možnosti vlivu 
samospráv.

	/ Máte nějaké zásadní téma, které v Senátu řešíte?
Společně se senátory jsme připravili veřejné slyšení s účastí 
nejdůležitějších institucí a osobností včetně šéfů největších 
sportovních svazů a Národní sportovní agentury, abychom 
hledali cesty, jak zásadně navýšit podporu sportu, a to nejen 
finančně, ale rovněž pokud jde o nastavení celého systému 
a potřebné legislativní změny. Je třeba vytvořit podmínky pro 
malé kluby, které se potýkají s nedostatkem trenérů a sportovišť, 
ale třeba i pro zasloužilé reprezentanty v penzi. 

	/ Souhlasíte s tvrzením, že se z Jihu stává příjemné místo 
k životu se stále vyšším standardem?
To mohu podepsat. Nedávno jsem v jednom rozhovoru řekl, že 
Jižané chtějí mít nejen dobrou práci, ale i prostor pro relaxaci 
a volný čas. Chtějí bydlet tam, kde je to hezké a kde se pořád 
něco děje. Tomu se říká dobrá adresa. Pokud nám zbývá čas na 
aktivní odpočinek, je příjemné, když se můžeme odreagovat, 
například díky Kultuře Jih, která dlouhodobě připravuje pestrý 
program pro všechny skupiny obyvatel. Jsem rád, když obvod 
může pomoct s realizací oblíbených a vyhledávaných akcí, 
jakými jsou Svatováclavské pivní slavnosti, Vánoční trhy či 
Slavnosti Jihu. Těch tipů pro lepší život na Jihu je ale celá řada, 
takže o budoucnost našeho nejlidnatějšího obvodu Ostravy 
nemám nejmenší obavy.

	/ Co vás jako první napadne, když slyšíte Jih?
(smích) Nikdy jsem o tom nepřemýšlel, ale co třeba takto:  
J – jako jistota, i – jako inspirace a h – jako hravost. 

úhel pohledu

PF 2026 Martin Bednář
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úhel pohledu

V ČEM VIDÍTE NEJVĚTŠÍ POTENCIÁL JIHU V LETOŠNÍM ROCE?

Gabriela Macečková
Piráti

V příštím roce vidím největší 
potenciál našeho obvodu Os-
trava-Jih v  rychlých změnách, 
které zlepší každodenní život. 
Jedná se o  bezpečné a  bez-
bariérové trasy ke školám, za-
stávkám a  službám, přehledné 
přechody a  osvětlení, více 

stínu, laviček a  zeleně a  také 
o chytřejší práci s parkováním, 
aby ulice nebyly jen odstavný-
mi plochami. 

Zároveň je to rok, kdy má 
smysl posunout dopředu druž-
stevní výstavbu na strategic-
kých pozemcích. 

Jako Piráti jsme to na zastu-
pitelstvu otevřeli, ale vedení 

obvodu s  tím dosud syste-
maticky nepracuje, přitom 
to může udržet lidi v Ostravě.

Jan Tichánek
SPOLU

Letos vidím potenciál pře-
devším v  oblasti prevence 
a  sportu. V  našem obvodu 
totiž s  úspěchem pokračuje 
projekt  School Games, který 
motivuje žáky k  pravidelné-
mu pohybu a  smysluplnému 
trávení volného času. Projekt 

podporuje zdravou soutěživost 
mezi školami a zároveň přispívá 
k  posilování vztahů v  kolekti-
vech. Jeho důležitou součástí 
jsou studie, které přinesly cen-
ná data o  životním stylu dětí 
a  jejich pohybových návycích. 
Výsledky upozorňují na význam 
sociálního prostředí, proměny 
pohybového chování i  rostou-

cí roli digitálních technologií. 
Zároveň však potvrzují vyšší 
otevřenost tématům prevence. 
Díky těmto poznatkům může 
radnice lépe plánovat další kro-
ky a cíleně reagovat na potřeby 
mladé generace. Těší mě, že se 
projekt nadále rozvíjí a nabídne 
nové příležitosti, včetně mezi-
národní spolupráce.

Hana Štanglerová
Ostravak

V letošním ještě novém roce 
budeme určitě vycházet z  po-
tenciálu naší země, který spo-
čívá v ekonomickém zrychlení, 
růstu realitního trhu, také v no-
vých finančních výzvách, digi-
talizaci samospráv a  efektivitě 
veřejné správy. A  to by mělo 

přinést dopady na kvalitu slu-
žeb, lepší dostupnost bydlení 
a  podporu konkurenceschop-
nosti. Na Jihu očekáváme roz-
voj s  aktualizací strategického 
plánu 2026–2030, a to ve všech 
oblastech. 

I  další ročník participativní-
ho rozpočtu by měl občanům 
přinést šance na zlepšení je-

jich bydlení, včetně projektu 
Domovník preventista v  rámci 
bezpečnosti v  bytových do-
mech. A  také novou možností 
dalšího rozvoje je pro každého 
občana třeba účast v  podzim-
ních volbách? Všem obyvate-
lům našeho Jihu přeji šťastný 
a klidný rok 2026!

Monika Šainarová
SPD

V  roce 2025 začala aktu-
alizace  Strategického plánu 
rozvoje pro roky 2026–2030. 
Obvod aktivně zapojuje obča-
ny například přes participativní 
rozpočet Náš Jih mezi komu-
nitní nápady a  menší veřejné 
projekty. 

Investice směřují do rege-
nerace sídlišť, parků, náměstí, 
chodníků i  veřejného mobiliá-
ře napříč lokalitami Výškovic, 
Zábřehu, Hrabůvky, Dubiny či 
Bělského Lesa. 

Mezi klíčové projekty patří 
například Nová Krmelínská  – 
odlehčení tranzitní dopravy, 
zvýšení bezpečnosti na křižo-

vatkách. Revitalizace Bělského 
lesa směřující k  udržitelnému 
využití jako zelené plíce měs-
ta, včetně ochrany zásob pit-
né vody a  podpory rekreace 
a sportu, modernizace tramva-
jových zastávek atd. Tyto pro-
jekty rovněž zahrnují obnovu 
bytového fondu.

Jaroslav Nahodil
ANO 2011

Náš obvod bude pokračovat 
v roce 2026 v neustálém snaže-
ní se o zlepšování života všech 
obyvatel Jihu. To je vidět na-
celém území obvodu a  je taky 
absolutně pozitivně přijímáno 
občany. A  pokračování tohoto 
úsilí podpoří nejen největší roz-

počet obvodu, který je pro rok 
2026 schválen, ale velký poten-
ciál je také ve zpracovávaném 
plánu  Strategického rozvoje, 
který je zaměřen na další vý-
znamný rozvoj celého území. 

Naplňování cílů tohoto plá-
nu představuje veliký potenciál 
pro zvýšení atraktivity obvodu 
nejen pro stávající obyvate-

le, ale i  pro případné zájemce 
o bydlení na Jihu. Pokračování 
v  nastaveném trendu i  v  roce 
2026 bude jistotou pro hrdost 
být obyvatelem tohoto největ-
šího ostravského obvodu.
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zaznamenáno

PŘÍSPĚVEK NA 
CORRENCY JE VYŠŠÍ

Na Jihu startuje třetí ročník Corrency. 
Zastupitelé na něj vyčlenili pět a půl milionu 
korun. Registrace začíná 20. ledna.

Projekt nabízí i letos dvě důležité oblasti 
podpory. První je využívání volného času 
dětí a mládeže, který je určen pro chlapce 
a  děvčata do 15 let. Na něj je připraveno 
5  milionů korun. Hodnota finančního pří-
spěvku je nově navýšena na 1  500 korun 
na dítě. „Rodiče ji mohou využít na různé 
kroužky, tábory či společné aktivity,“ řekl 
místostarosta Radim Ivan.

Druhým projektem je podpora kultury, 
kterou mohou využít obyvatelé obvodu 
starší 16 let. Na vstupenky na akce pořáda-
né Kulturním zařízením Ostrava-Jih je vy-
hrazeno 500 tisíc korun. Každý Jižan může 
získat correnty na kulturní zážitky v hodno-
tě 200 korun.

AGILITY HŘIŠTĚ SLOUŽÍ PEJSKAŘŮM
Milovníci čtyřnohých parťáků se dočka-

li. V  Bělském lese vyrostlo agility hřiště. 
Vzniklo díky participativnímu rozpočtu. Lo-
kalita se nachází poblíž tramvajové smyčky 
u ulice Svornosti, nedaleko Mateřské školy 
U  Lesa. Realizace si vyžádala zhruba 600 
tisíc korun.

„Areál je umístěn mezi vzrostlými stro-
my. Překážky jsou různorodé a  vhodné 
pro začátečníky i  zkušenější týmy,“ uvádí 
místostarosta Jiří Stráník s tím, že pejskaři 
mohou využívat klasické slalomové tyče, 
houpačku, tunel, šikmou stěnu, kladinu, 
skokovou překážku i speciální schody.

Hřiště je volně přístupné, pravidla cho-
vání jsou uvedena na informační tabuli.

NA NÁMĚSTÍ BUDOU 
CORTENOVÉ HODINY

Na Náměstí Ostrava-Jih v  Hra-
bůvce vyrostou cortenové hodiny 
z dílny sochaře Lukáše Dvorského. 

„Dílo bude umístěno mezi vodním 
prvkem a  infocentrem, v  samotném 
srdci náměstí určeného k  setkávání 
lidí, pořádání trhů i  kulturních akcí,“ 
říká místostarosta Jiří Stráník.

Stavba by měla být hotova na pod-
zim. Celkové náklady dosáhnou 5 mi-
lionů korun.

Z JEDNÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA

Rozpočet pro rok 2026, klíčový dokument 
pro řízení obvodu, schválili zastupitelé na 
prosincovém zasedání. Radnice bude hospo-
dařit s 1,94 miliardami korun. (strana 8–9)

Projednávala se i  další témata, která 
ovlivní fungování Jihu v letošním roce:
	/ Převod nevyčerpaných výdajů z roku 

2025 pro dokončení rozpracovaných 
projektů bez zbytečných prodlev – 
pokračovat se bude v klíčových investicích, 
jako je rekonstrukce Sportovního centra 
Dubina nebo celková obnova hřiště u ZŠ 
Srbská.
	/ Prodeje a záměry prodeje pozemků 

napříč obvodem, které mají dopad na 
územní rozvoj, příjmy obvodu a budoucí 
podobu veřejného prostoru.
	/ Participativní rozpočet – aktualizace 

zásad pro zapojení občanů do 
rozhodování o zlepšení našeho okolí. 
(strana 11)

Kompletní záznam z jednání je k dispo-
zici na webu: ovajih.cz v sekci radnice – or-
gány samosprávy. Příští jednání zastupitel-
stva se koná 19. března.

PF 2026 Jiří Stráník

MÍSTO PRO SPORT A HRY VE VÝŠKOVICÍCH 
Na jaře se začne poblíž Proskovické uli-

ce budovat nové hřiště pro děti. Asfaltový 
povrch nahradí barevná pružná vrstva 
z materiálu, který je odolný a příjemný na 
dopad. Bezpečnost dětí zajistí oplocení. 

Součástí areálu bude sportovní vybavení 
a  mobiliář se dvěma malými fotbalovými 
brankami, edukačními tabulemi, lavičkami 
pro odpočinek atd. Náklady radnice očeká-
vá ve výši 2,1 milionu korun.
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PARKOVÁNÍ U KOSTELA SV. DUCHA
Prostor u  kostela sv.  Ducha 

v  Zábřehu se mezi lety 2027 
až 2028 zásadně změní. Dnes 
nevyhovující prostranství před 
moderní dominantou sídliště se 
stane reprezentativní vstupní 
branou ke kostelu a  plnohod-
notným náměstím pro zdejší 
obyvatele i  návštěvníky ob-
chodních domů. 

Na místě vznikne důstojné 
veřejné prostranství s  vodním 
prvkem, novou zelení a  origi-
nálním mobiliářem. Lidé se ale 
nemusejí obávat, že přijdou 
o  možnost parkování. Projekt 
navazuje na vítězný návrh 

z  architektonické soutěže od 
ateliéru m2au. Jeho součástí 
bude i komplexní řešení přilehlé 
křižovatky.

Stávající parkovací místa se 
přesunou za kostel, do ulice 
Kotlářova a nově i před mateř-
skou školu za obchodním do-
mem Kotva. Kapacita se mírně 
navýší, nabídne 187 stání. 

Aby byl dopad na řidiče mi-
nimální, část parkovacích ploch 
vznikne ještě před zrušením 
stávajících.

Díky tomuto řešení se před 
kostelem uvolní plocha pro no-
vou pobytovou zónu. 

SLAVNOSTI JIHU NA DOSAH
Pokladny Kulturního domu 

K-TRIO, Kina Luny a Infocentra 
Ostrava-Jih zahájily v  prosinci 
předprodej vstupenek na Slav-
nosti Jihu. Ty se budou konat 
20. a 21. června v areálu bývalé-
ho fotbalového hřiště Svazácká 
v Zábřehu.

Od ledna se spouští pro-
dej lístků online přes webové 
stránky: slavnostijihu.cz, kde 
jsou zveřejňovány všechny do-
stupné informace o akci.

K  dispozici jsou jednodenní 
vstupenky za 200 korun. V pří-
padě zájmu o oba dny je třeba 
mít lístek na sobotu a  neděli 
zvlášť. Pro návštěvníky jsou 
připraveny celodenní aktivi-

ty, soutěže, zábavné atrakce, 
představí se místní organiza-
ce, které zajišťuji program pro 
děti a  mládež, budou vyhlá-
šeny osobnosti Jihu a  chybět 
nebude ani bohatá nabídka 
občerstveni.

„Na slavnosti se těším. Mají 
vzrůstající kvalitu, za což jsem 
rád. Plánujeme, že letos popr-
vé Slavnosti Jihu zahájíme už 
v  pátek 19. června speciálním 
koncertem v  kostele svatého 
Ducha,“ říká starosta Martin 
Bednář.

O  hudební produkci se na 
pódiích postarají Divokej Bill, 
Rybičky 48, Raego, Lunetic, 
Arakain a další.

JIH MÁ OCHOTNICKÝ DIVADELNÍ SOUBOR

Hraní amatérského divadla 
v Česku zapsal v loňském roce 
výbor UNESCO na seznam ne-

hmotného kulturního dědictví 
lidstva. Podle ministerstva kul-
tury jde o nejrozsáhlejší statek, 

kterým Česko na seznamu 
UNESCO figuruje.

Nyní se založením ochotnic-
kého divadelního souboru při-
pojila i Ostrava-Jih. Cílem je vy-
tvořit otevřenou platformu pro 
tvorbu, která bude přístupná 
široké veřejnosti, od nadšených 
amatérů přes studenty až po 
seniory. Soubor bude fungovat 
pod záštitou příspěvkové orga-
nizace Kultura Jih a městského 
obvodu Ostrava-Jih.

„Soubor přispěje k  oživení 
veřejného prostoru, podpoře 
místní identity a rozvoji kulturní 
participace obyvatel. Kulturní 
dům K-TRIO se tak stane nejen 
místem pro divadelní předsta-

vení, ale i centrem tvůrčího set-
kávání, vzdělávání a  dialogu,“ 
říká místostarostka Martina 
Jarošková.

Ochotnický divadelní sou-
bor vzniká jako přirozené 
pokračování a  rozšíření úspěš-
ného vzdělávacího programu 
s názvem Kurzy herectví z ob-
dobí září 2024 až květen 2025 
pod vedením Lenky Kelnarové, 
režisérky, herečky a pedagožky 
s dlouholetou praxí. 

A  právě absolventi kurzů 
nyní tvoří základní herecké jád-
ro vznikajícího souboru. Premi-
érové vystoupení je plánováno 
na druhou polovinu letošního 
roku.
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92 385
obyvatel rozpočet

1,94 mld. Kč
Rozpočet 2026

PŘÍJMY VÝDAJE

Poplatek ze psů

Daň z nemovitých
věcí

Příjmy z pronájmů
(pronájmy a služby)

Příjmy z prodeje
(pozemky a nemovitosti)

Ostatní příjmy

Zůstatek finančních
prostředků z roku 2025

3,8 mil. Kč

110 mil. Kč

625 mil. Kč

6,7 mil. Kč

2,5 mil. Kč

177 mil. Kč

128 mil. Kč

172 mil. Kč

543 mil. Kč

84 mil. Kč

122 mil. Kč

470 mil. Kč

68 mil. Kč

318 mil. Kč

35 mil. Kč

Opravy
(komunikace a chodníky)

Péče o zeleň
a veřejný prostor

Vzdělávání
(MŠ a ZŠ)

Kultura

Sport, volný čas, 
akce pro veřejnost

Údržba
(byty a nebytové prostory)

Sociální péče

Lidé
(místní správa a zastupitelstvo)

Ostatní a rezerva

Transfery ze státního
rozpočtu, statutárního
města Ostravy
a Moravskoslezského kraje

1 016 mil. Kč

téma

ZASTUPITELÉ SCHVÁLILI REKORDNÍ ROZPOČET
Zastupitelé na prosincovém zasedání schválili rozpočet městského obvodu pro rok 2026. S částkou 1,94 miliardy korun 
je nejvyšší v jeho historii. Díky němu může radnice pokračovat v důležitých a potřebných opravách, investicích i rozvoji 
služeb pro obyvatele Ostravy-Jihu.

Rozpočet byl navržen na základě aktuálních predikcí očekávaného 
růstu ekonomiky a vyhodnocení nezbytnosti jednotlivých výdajů 
městského obvodu.
Hlavní prioritou radnice pro letošní rok je stabilní a bezpečný 
provoz. K tomu bude efektivně využívat všechny dostupné zdroje 
a posílí oblasti, které jsou pro chod organizace nejdůležitější.
Podle místostarostky Martiny Jaroškové je finanční plán 
připraven jako vyrovnaný, stabilní a realistický: „Podařilo se nám 
najít rovnováhu mezi potřebami obvodu a našimi možnostmi. 
Rozpočet dobře odráží naše priority.“
Jižané budou nadále využívat kvalitní a dostupné veřejné 
služby. „Nejdůležitější pro nás je vzdělávání, kultura, sport 
a sociální péče,“ uvádí Jarošková a dodává, že obvod se aktivně 
snaží zlepšovat kvalitu života lidí a udržovat moderní a funkční 
infrastrukturu.
Příprava rozpočtu trvala několik měsíců. „Byl to postupný proces, 
při kterém jsme sbírali podklady od všech dotčených odborů, 
ověřovali jejich oprávněnost a porovnávali je s našimi finančními 
možnostmi,“ připomíná místostarostka Jarošková.

Na co budou peníze uvolněny?

Hlavními oblastmi, které radnice plánuje posílit, jsou:
	/ Školství a vzdělávání – 543 milionů korun
	/ Kultura a sport – 206 milionů korun
	/ Sociální služby – 68 milionů korun
	/ Péče o veřejný prostor – 300 milionů korun
	/ Komunitní život pro život – 15 milionů korun

Městský obvod chce nadále pokračovat v investicích a opravách, 
které přispívají k tomu, aby byl moderním a příjemným místem 
pro život. Zároveň bude dostatek finančních prostředků na péči 
o veřejný prostor a komunitní život, tedy oblasti, které nejvíce 
ovlivňují spokojenost lidí žijících na Jihu. 

PF 2026 Martina Jarošková
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ODSTAVENÉ VRAKY ZABÍRAJÍ MÍSTA K PARKOVÁNÍ
Radnice musela v  loňském 

roce řešit několik desítek au-
tovraků, které neoprávněně 
zabíraly nedostatková místa 

na parkovištích. Přes sto čtyři-
cet vozidel museli majitelé na 
základě výzvy z  komunikací 
ve správě obvodu Ostrava-Jih 
odstranit. Čtyři byla odtažena.

Podle místostarosty Otaka-
ra Šimíka mohou stát auta na 
silnicích a  parkovištích až šest 
měsíců po propadlé technické 
prohlídce.

„Postup je takový, že pro-
vozovatelům po uplynutí této 
lhůty posíláme výzvu s  upo-
zorněním na porušení zákona, 
kdy musejí vozidla buď odstavit 
z pozemních komunikací, nebo 
si doplnit neplatnou technickou 
prohlídku,“ říká Šimík.

Místostarosta dále upozor-
ňuje, že pokud nedojde ke zjed-
nání nápravy v  zákonné lhůtě, 
může obvod přistoupit k odta-
hu vozidla. Majitel se tak musí 
připravit na zaplacení všech 
nákladů spojených s  odtahem 
i případným uskladněním auta. 
Kromě toho může radnice na-
víc uložit pokutu za porušení 
zákona.

Pokud si obyvatelé obvodu 
ve svém okolí všimnou dlouho-
době odstaveného auta, mo-
hou upozornit odbor dopravy 
a komunálních služeb na e-mai-
lové adrese: eva.hebdova@
ovajih.cz.

NOVÁ STÁNÍ PRO VĚTŠÍ AUTA
Nejen majitele prostornějších 

aut potěší, že se v  parkovacím 
domě 42 v  ulici Bedřicha Vác-
lavka v  Bělském Lese upravila 
parkovací stání. Vzniklo osm 
nových XL stání – širších, kom-
fortnějších a bezpečnějších pro 
manipulaci s většími vozy.

„Změna reaguje na rostoucí 
poptávku po krytých parkova-
cích prostorech pro velká auta. 
Rozšířená plocha přinese nejen 
větší pohodlí, ale zároveň sníží 

riziko drobných nehod a  odě-
rek,“ říká místostarosta Martin 
Kret.

Pokud bude zájem trvat, 
správce objektu nevylučuje, 
že by mohl počet těchto stá-
ní v  budoucnu ještě navýšit. 
Minimální měsíční nájemné za 
jedno místo bylo stanoveno na 
2 200 korun. 

Za změnu vodorovného 
značení zaplatila radnice 71 tisíc 
korun.

PF 2026 Otakar Šimík

KOMISE PROTI KRIMINALITĚ NAVŠTÍVILA DŮL JEREMENKO
Národní kulturní památku  – 

Důl Jeremenko ve Vítkovicích 
navštívila počátkem loňského 
prosince Komise proti krimina-
litě městského obvodu. Šachta 

byla založena v roce 1891 a pro-
voz ukončila v roce 1992. 

Záměrem bylo poznání soci-
ální a  hospodářské historie re-
gionu spojeného s  hornictvím. 

„Porozumění historickému 
kontextu Ostravy je důležité 
pro efektivní plánování preven-
tivních programů pro obyva-
tele našeho města,“ připomíná 

místostarosta Radim Ivan s tím, 
že se během zajímavé pro-
hlídky diskutovalo, jak oživit 
lokalitu a  snížit rizika spojená 
s opuštěnými zónami.
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PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET V ZIMĚ NESPÍ
Rok 2026 přináší nový roč-

ník participativního rozpočtu 
Náš Jih. Společně s ním se doč-
kají realizace úspěšné projekty 
z  uplynulého roku. Radnice 
bude pracovat s 16 návrhy. Jsou 
mezi nimi například nové hřiš-
tě, ale také zastínění pískoviště 
nebo kuličkodráha.

Kontinuálně bude pokračo-
vat kastrace volně žijících ko-
ček, která byla nejúspěšnějším 
nápadem v  roce 2024. Díky 
aktivitě autorky návrhu a  její 
spolupráci s veterinární klinikou 
se podařilo dosud vykastrovat 
28 koček a  kocourů. Veteri-
nářka zvířata zároveň prohlédla 
a  aplikovala jim odčervovací 
a odblešovací preparáty. „Pro-

středky z tohoto projektu nám 
ještě zbývají, takže budeme 
v  jeho financování pokračovat 
i letos. Až peníze dojdou, chce-
me síť dobrovolníků rozšířit 
a tuto aktivitu dále podporovat 
z našeho rozpočtu,“ říká místo-
starostka Martina Jarošková.

Lezecká stěna v parku v uli-
ci Zdeňka Chalabaly bude stát 
v  průběhu sezony. Jakmile to 
počasí dovolí, realizační firma 
vybetonuje základovou desku, 
poté namontuje stěnu. Realiza-
ce se také dočkají dětské hřiště 
na zahradě ZŠ Fr. Formana, 
nové herní prvky v zahradě MŠ 
Předškolní a  další hřiště pro 
nejmenší děti vznikne poblíž 
Proskovické ulice.

KROUŽKY, KDE NENÍ O ZÁJEM NOUZE

Sto sedmdesát kroužků ak-
tuálně nabízí Středisko volného 
času (SVČ) Zábřeh, které pro 
zájmové činnosti využívá tři 
budovy, a to v ulicích Gurťjevo-
va, V Zálomu a J. Matuška.

„Naším záměrem je vzdělá-
vat děti i dospělé. Během škol-
ního roku k  nám přichází více 
než tisíc pět set klientů,“ uvádí 
vedoucí střediska V  Zálomu 
Lenka Červená. 

A kroužků stále přibývá. Jen 
v  loňském roce otevřelo stře-
disko například logopedii pro 
školáky, sebeobranu pro ženy, 
ale i  kroužky s  názvem Malí 
cukráři či Bulharské tance. SVČ 
každoročně připravuje nabíd-

ku příměstských i  pobytových 
táborů. V  lednu startují zápisy, 
a to online i na webu.

Také letos se budou konat 
akce jako Čertoviny, Karneval, 
Velikonoční dílny, Den Země, 
Kroužkofest atd.

SVČ je příspěvkovou organi-
zací statutárního města Ostra-
va. Obvod investuje do budov, 
které jsou v jeho vlastnictví. Za 
poslední dva roky bylo v objek-
tu V  Zálomu zrekonstruováno 
atrium, vybudováno workouto-
vé hřiště a prostor pro míčové 
sporty. V  budově J.  Matuška 
byly obnoveny učebny a šatny.

Více informací zájemci na-
jdou na: svczabreh.cz.

PF 2026 Martin Kret

SOUSEDÉ VĚDÍ NEJLÉPE, CO CHTĚJÍ
Program  Sousedství zazna-

menal v  loňském roce velké 
ohlasy. 

Přinesl s  sebou 84 poda-
ných žádostí a 57 podpořených 
setkání, grilovaček, úklidů ko-
lem domů, sportovních turnajů 
a dalších aktivit. 

Konaly se také tři sloučené 
akce, kdy více žadatelů uspořá-
dalo společně velké setkání pro 
sousedy z  širokého okolí. Na 
Dubině tak ochutnávali guláše 
v  rámci podzimního gulášfes-
tu, v  Bělském lese se konalo 
venkovní kino a v Zábřehu měli 
na jaře velké grilování s  hrami 

pro děti. Sousedé i  v  loňském 
ročníku přišli s originálními ná-
pady. Pořádali například sou-
sedskou dopolední lekci jógy 
s  ochutnávkou zdravých dob-
rot. V  zahradní kolonii si zase 
pěstitelé udělali výstavu svých 
výpěstků, kterou provázela 
seznamovací hra a  společné 
posezení u grilu. Často se také 
objevují turnaje a  sportovní 
klání, třeba v šipkách, fotbálku 
nebo stolním tenise. 

Znovu požádat o  finanční 
podporu bude možné na jaře. 
Více informací na: nasjih.cz/
sousedstvi.
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RADNICE UMOŽŇUJE BYDLENÍ S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU

Dva domy s  pečovatelskou 
službou, které nabízejí bezpeč-
né a  dostupné bydlení lidem 
se sníženou soběstačností, 

spravuje obvod Ostrava-Jih. 
Obyvatelé zde žijí samostatně, 
ale s  jistotou, že když potře-
bují pomoc s  nákupy, osobní 

hygienou nebo zajištěním obě-
dů, mají ji na dosah ruky. Domy 
se nacházejí v Odborářské ulici 
v Hrabůvce a v ulici Horymírova 
v Zábřehu.

„Podmínkou přidělení bytu 
je podání žádosti. Formulář si 
zájemci mohou vyzvednout 
na odboru sociální péče nebo 
stáhnout z webu obvodu,“ říká 
vedoucí odboru sociální péče 
Linda Nováková Palatá. Žadatel 
musí buď dosáhnout věku pro 
vznik nároku na starobní dů-
chod, nebo musí být uznán in-
validní ve 3. stupni, popřípadě 
2. stupni, a  to za předpokladu, 
že je zároveň příjemcem pří-
spěvku na péči.

Bydlení v  domech s  pečo-
vatelskou službou je určeno 

lidem, kteří zvládají běžný život 
s  menší podporou. Nejde tedy 
o  zařízení se stálou zdravotní 
nebo ošetřovatelskou péčí.

V  DPS Odborářská jsou 
k  dispozici byty 0+2 o  rozloze 
24  m² vybavené kuchyňskou 
linkou, elektrickým vařičem 
a  koupelnou se sprchou nebo 
vanou. Nájem činí 90 korun za 
metr čtvereční bez služeb.

DPS Horymírova nabízí 
menší byty 0+1 (20 m²) a větší 
pro dvojice 0+2 (32  m²). Také 
zde činí nájem 90 korun za metr 
čtvereční a byty jsou vybaveny 
kuchyňskou linkou, sporákem 
a sprchovým koutem.

Více informací a  potřebné 
formuláře jsou k  dispozici na: 
ovajih.cz.

VÝZNAMNÁ POMOC RODINÁM DĚTÍ S AUTISMEM
Rodiny, které se starají o děti 

s  autismem nebo kombinova-
ným postižením, často čelí úna-
vě, izolaci a  vyčerpání. Každo-
denní péče je totiž nepřetržitá 
a  jen zřídka nabízí prostor na 
běžné věci, jako jsou odpoči-
nek, návštěva lékaře nebo čas 
na další děti. Právě jim přináší 
naději nezisková organizace 
MIKASA z. s. díky projektu Ho-
mesharing, což znamená sdíle-
nou péči.

„Dítě pravidelně navštěvuje 
školeného dobrovolníka, který 
se stává známou a bezpečnou 
osobou. Společně tráví volný 
čas, hrají si, učí se, jednoduše 

jsou spolu. Rodiče mezitím mo-
hou nabrat dech,“ uvádí Ivana 
Juroková adaptační průvodky-
ně organizace, která sídlí v Srb-
ské ulici ve Výškovicích.

Homesharing se opírá pře-
devším o  přirozenost a  vzá-
jemný vztah. „Není to náhradní 
péče, jsou to společně prožíva-
né chvíle, které prospívají všem, 
dětem, rodičům i  dobrovolní-
kům,“ dodává s tím, že zájemci 
o zapojení do projektu se mo-
hou ozvat na telefonním čísle: 
730 513 405 nebo prostřednic-
tvím e-mailu: homesharing@
mikasazs.cz. Více informací je 
na: mikasazs.cz.

PORADNA PRO TY, KTEŘÍ SE STARAJÍ O LIDI S DEMENCÍ
Aktivita s názvem Stále jsem 

to já, která je určena lidem, jimž 
byla diagnostikována Alzhei-
merova choroba či jiná forma 
demence, pokračuje také v  le-
tošním roce. V souvislosti s tím-
to projektem probíhají setkání 
pro pečující, která se konají 
vždy poslední úterý v měsíci od 
16 do 18 hodin v Charitním stře-
disku Gabriel v  ulici Čujkovova 
v Zábřehu.

„Jeho smyslem je vzájemné 
sdílení a  pomoc v  situaci, kdy 
se lidé mohou s ohledem na ná-
ročnost domácí péče ocitnout 

na hranici svých fyzických i psy-
chických možností,“ říká Veroni-
ka Curylová, vedoucí střediska.

Jednotlivá setkání vede 
odborník v  oblasti péče o  lidi 
s demencí. Účastníci spolu řeší 
témata, otázky a situace spoje-
né s každodenní péčí a životem 
s člověkem s onemocněním.

Zájemci si mohou do porad-
ny přijít pro radu zdarma. V za-
řízení si lze také domluvit indi-
viduální schůzku na telefonním 
čísle: 739 323 933 nebo e-mai-
lové adrese: kamil.kopriva@
ostrava.charita.cz.
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Fotosoutěž

Celoroční fotosoutěž pokračuje i v le-
tošním roce. Tentokrát porotu nejvíce 
zaujal snímek zasněžené Cesty vody 
v  Bělském lese od Renáty Vladykové. 
Autorka od redakce získává odměnu 
v  podobě dárkových předmětů měst-
ského obvodu. Fotografie lze nadále po-
sílat na e-mail: jizni.listy@kulturajih.cz. 
Jediná podmínka, kterou musejí účastní-
ci soutěže splnit, je bližší vztah k obvodu 
Ostrava-Jih. 

Zimní údržba

Do 31.  března 2026 potrvá zimní 
údržba místních komunikací, kterou za-
jišťují také Technické služby Ostrava-Jih. 
V pracovní dny mohou Jižané hlásit své 
připomínky ke sjízdnosti a  schůdnosti 
cest a  chodníků od 7 do 14 hodin od-
boru dopravy a  komunálních služebna 
tel.  č.:  599  430  270. V  čase od 14 do 
7 hodin a  v  nepracovní dny a  svátky je 
dispečink zajištěn na tel. č.: 601 568 205.

Tříkrálová sbírka

Tříkrálová sbírka se v  Ostravě koná 
ve dnech 1. až 14. ledna. Pořádá ji Cha-
rita Ostrava ve spolupráci s Charitou sv. 
Alexandra. Přání štěstí, zdraví a  pokoje 
do nového roku do domácností budou 
tradičně přinášet družiny Tří králů. Lidé 
mohou až do 30. dubna přispívat také 
online na: trikralovasbirka.cz, kde se 
také dozvědí více informací. 

Vítání občánků

V  obřadní síni Ostrava-Jih se každý 
měsíc koná vítání občánků. Rodiče, kteří 
mají v  obvodu trvalý pobyt a  chtějí se 
slavnosti zúčastnit, musejí vyplnit tisko-
pis, který obdrží s  gratulací o  narození 
potomka. Odevzdat ho mohou osobně 
referentce pro občanské záležitosti Šár-
ce Zubkové, budova B, tel.: 599 430 138, 
nebo ho mají možnost nechat na vrátnici 
či poslat na adresu: mimina@ovajih.cz.

Tělocvičny

Také letos si mohou školní tělocvič-
ny pronajmout k  aktivnímu odpočinku 
jak jednotlivci, tak spolky a  firmy. Stačí 
kontaktovat vybranou školu a  domluvit 
si konkrétní podmínky nájmu a  cenu. 
Více informací k volným termínům je na 
webu: ovajih.cz v  sekci  Sport a  spor-
tovní zařízení, podsekce Volné prostory 
k  pronájmům v  tělocvičnách ZŠ Ostra-
va-Jih, školní rok 2025/26.

Trať do Pískových dolů

Nejen milovníkům MHD přiblíží kro-
nikář Petr Lexa Přendík historii drobné 
dráhy Vítkovice-Zábřeh, Pískové doly, 
která byla uvedena do provozu v  roce 
1913. Do roku 1934, kdy byla trať elektri-
fikovaná, zde jezdily pouze parní vozy. 
Prostřednictvím snímků se návštěvníci 
také dozvědí, nakolik se vybraná místa 
proměnila. Akce se koná 14. ledna od 18 
hodin v  Komorním klubu. Vstupné činí 
100 korun.

CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO UNIKNOUT 
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Albert Čuba balancuje mezi ambiciózními projekty a potřebou zvolnit. Rozšiřuje hranice Divadla Mír, proměňuje bývalé 
kino Vítek ve scénu Odeon a s nadhledem komentuje mýty, které kolem něj kolují. Zůstává přitom věrný základním jisto-
tám obyčejného člověka, jakými jsou poctivá práce a klid domova.

	/ Jak se máte?
Výborně, děkuji. Jsem zdravý a v rodině všechno klape.

	/ Na co se nejvíce těšíte v novém roce?
Chystáme v Divadle Mír nějaké filmy a projekty, takže se těším 
na jejich vznik. Ten zrod je pro mě vždycky dobře stráveným 
časem.

	/ Jaký byl pro vás uplynulý rok?
Byl to shon. Cítím, že musím zvolnit.

	/ Víte, že máte pověst muže, který se s ničím nemaže?
To nevím.

	/ Chtěla jsem se zeptat, čím jste si to zasloužil. Takže netušíte?
Vždycky každému řeknu, co cítím, to, jak věci vnímám. Víte, 
častokrát, když člověk říká holá fakta, je to vnímáno jako 
hodnotící soud, což tak není. Když řeknu, že Národní divadlo 
moravskoslezské dostává od města Ostravy 1,6 miliardy korun 
za volební období a Divadlo Mír dva miliony, není to kritika. Je to 
holé konstatování skutečnosti.

	/ Jakou nejbizarnější věc jste o sobě slyšel nebo četl?
Nejvíce hrozných věcí, a to opravdu, jsem se dočetl 
v clickbaitech (poutavé titulky, které nutí čtenáře na ně kliknout, 
aby se dostal k reklamnímu sdělení – poz. red). Ve facebookové 
skupině Fanoušci Divadla Mír jednou někdo nasdílel takový 
navnaďující článek s titulkem, že Albert Čuba zahynul při 
leteckém neštěstí. Mám dceru na studiích ve Spojených státech 
a fakt nechci, aby se vyděsila, že jsem mrtvý. Tohle byl bizár.

	/ V současné době budujete v bývalém kině Vítek Divadlo 
Odeon. Jak se zrodil ten nápad?

Nebylo to tak, že jsem si řekl: Budu hledat opuštěné kino, kde 
bych začal budovat novou scénu. Ta kauzalita byla opačná. 
Ten prostor si našel mě. Narazili jsme na něj, když jsme hledali 
nějaké místo, kde bychom mohli uskladnit kulisy. Když jsem tam 
poprvé vešel, ten prostor mě uhranul. Stavba vznikla v určité 
dějinné době, v určitém nastavení společnosti a je vidět, že se 
do ní zainvestovalo nejen hodně peněz, ale taky energie. Je 
tam všechno naddimenzované, protože se tamním učňům, 
kteří měli budovat socialismus, tehdy podkuřovalo. Ale co s tím 
v jiné době? No, paradoxně má kinosál úžasné vnitřní dispozice. 
Je tam například provaziště, protože se zřejmě počítalo 
s pořádáním kulturních programů. To je bezva. Velikost jeviště 
a sálu je pro nás ideální. Není malá ani obří. Je to něco mezi 
Mírem a Gongem, což nám vyhovuje.

	/ Kolik lidí se do sálu vejde?
Počítáme se šesti sty diváky.

	/ V této souvislosti mnohým naskočí: to ale bude stát 
hromadu peněz. Á propos, jste rozmařilý, nebo spořivý?
Jak se to vezme. Nejsem skrblík, typ manažera, který by řešil, 
jestli vizitka stojí korunu dvacet, nebo devadesát haléřů. Nejsem 
ale ani rozmařilý. Například sedačky, které budeme kupovat do 
Odeonu, se dají pořídit za patnáct tisíc za jednu, ale také za čtyři 
tisíce. Takže hledám zlatý střed, aby divák seděl pohodlně, ale 
zároveň nás to nezruinovalo.

	/ Byl nějaký moment, kdy jste si řekl: Tak tohle bude oříšek?
Určitě jo. Budova je téměř šedesát let stará. A co se týká servisu 
pro diváky, včetně foyer nebo toalet, je už nevyhovující. Normy 
jsou dnes někde jinde. Budeme muset rozšířit kapacitu, což 
bude trochu oříšek. Nějakou dobu jsme nad tím potřebovali 
podumat. Co se týká moderních technologií, museli jsme zjistit, 

PRINCIPÁL
ALBERT
ČUBA
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jestli je stávající konstrukce unesou. Naštěstí ano. V minulosti 
v kině sídlila taneční škola, vybudovaly se tam příčky. Přemýšleli 
jsme, jak obnovit původní vestibul, protože jsme nevěděli, jestli 
příčky drží, nebo nedrží strop.

	/ Máte přístup k architektonickým plánům?
Díkybohu ano. Jsou uloženy v archivech Vítkovic.

	/ Jakou atmosféru bude mít Odeon?
Jinou než Mír. Jak repertoárem, tak velikostí. Nabízí velkorysejší 
prostor s dvakrát tak větší kapacitou. Aby se v něm divák cítil 
dobře, musíme ho zútulnit.

	/ Kdybyste měl Odeon popsat jako postavu v příběhu, kým 
nebo jaký by byl?
Byl by to hodný méďa. Protože medvěd je veliký a my ho 
prostřednictvím plyšáků vnímáme jako přítulného.

	/ Co připravujete pro letošní rok?
Je toho hodně. V Divadle Mír plánujeme uvést tři premiéry. Dvě 
premiéry chystáme do Odeonu. Už známe tituly, ale ještě je 
nemůžu prozradit, protože nemáme podepsány smlouvy. Můžu 
ale říct, že to budou fakt super věci. Čeká nás také natáčení 
filmu Narozeniny, což bude adaptace divadelní hry, kterou jsme 
uváděli v Míru. A věříme, že se nám podaří získat povolení pro 
stavbu nové scény ve Vítkovicích.

	/ Kdy budete otevírat Odeon?
Přáli bychom si, aby to bylo letos v listopadu. Chlapi, kteří 
nám prostor upravují, slibují září, ale my si dáváme dva měsíce 
rezervu. V nejzazším případě, pokud by se při rekonstrukci 
odhalilo něco nepředpokládaného, co by nás zdrželo, by se 
premiéra v Odeonu uskutečnila v lednu příštího roku.

	/ Když jste zakládal Mír, cítil jste, že jdete proti proudu?
To ano. Proud byl takový, že divadlo se nemůže uživit ze 
vstupného. Takže když jsem řekl, že to možné je, šel jsem proti 
proudu.

	/ Měl jste odvahu.
Ne, měl jsem excel.

	/ Jak vás vedení Míru změnilo?
Možná v tom, že už tolik neváhám. Dříve jsem si taky myslel, že 
jsem nejchytřejší. Dnes už si rád nechám poradit od týmu. Získal 
jsem jistou dávku pokory.

	/ Jak se vyrovnáváte se slávou?
Nechtěl jsem být nikdy slavný. Ale věděl jsem, že určitá míra 
věhlasu divadlu pomáhá, protože diváci chodí na herce. A čím je 
známější, tím raději. Věděl jsem, že pokud se sláva dostaví, budu 
to mít v osobní rovině složitější. Ale zatím není to, že jsem známý 
něčím, s čím bych se nedokázal vyrovnat. O poznání horší to 
má Štěpán Kozub, který nemůže jít s dcerou ani do zoo. Jeho 
osobní život je v Ostravě skoro nemožný. Já bych nerad jezdil do 
zoologické zahrady do Polska jako on.

	/ Popište svého typického návštěvníka.
Střední třída, život v páru, oba pracují, mají byt nebo dům, 
auto a jednou za půl roku si vyjedou za kulturou. Sednou do 
auta, pohodlně zaparkují před divadlem, zaplatí pár stovek za 
vstupenky a odejdou spokojení.

	/ Proč divadlo lidi tolik fascinuje?
To je otázka na diplomku. Divadlo je tady téměř dva tisíce 
let. Říká se, že po prostituci je to druhý nejstarší byznys plán. 
V dnešní době získává na významu. Protože cokoli na nás 

promlouvá skrze obrazovky, je v časech umělé inteligence 
nejisté. Nevíme, jestli to, na co se díváme, je pravdivé. A ztrácíme 
možnost, jak to poznat. Divadlo je jedním z posledních ostrovů 
autenticity umění. Když jste v něm, víte, že to, co sledujete, 
se skutečně reálně děje a není to vygenerované. Je to osobní 
zážitek. Myslím, že poptávka po hodnověrnosti bude růst 
v závislosti na tom, kolik vygenerovaných obrázků, hudby 
a filmů bude vznikat jen prostřednictvím jedniček a nul.

	/ Čím je podle vás výjimečná chemie v trojici Čuba, Kozub 
a Ferro?
To se prostě stalo. Nejde to analyzovat. Když se člověk podívá 
do dějin divadla, tak na to vždycky narazí. Suchý a Šlitr, 
Voskovec a Werich, Lábus a Kaiser. V nějakém čase se setkají 
dva nebo skupinka lidí, kterým to sedne, trefí zrovna něco, co 
aktuálně rezonuje ve společnosti, a chytnou vlnu. To se stalo 
nám.

	/ Co vás teď nejvíc inspiruje?
Profesně mě pořád inspirují dějiny divadla. To, jak to funguje 
třeba na Broadwayi nebo West Endu. Inspiruje mě moudrost 
minulosti. Člověk nemusí hledat, vymýšlet. Obrazně řečeno, 
stačí si otevřít Marka Aurelia a zjistit, že říká to samé, co moderní 
kouči. Není nutné pořád pátrat po něčem novém.

	/ Jaký je největší mýtus o práci principála?
Velký mýtus je, že principál spí s herečkami. To není pravda. 
Herečky spí s herci. (smích)

	/ Co podle vás dělá dobrého šéfa divadla?
Respekt k hercům. Když tam není, může se celý projekt 
rozsypat. A pak také vědomí toho, že v showbyznysu nikdo 
nikomu nic nedluží.

	/ Má Ostrava nějaký skrytý talent?
Nemá. Ostrava je v dobrém smyslu slova klasickým českým 
městem. Žijí tady stejní lidé jako v Olomouci, Brně nebo 
Pardubicích. Jsou stejně šťastní, stejně naštvaní, stejně 
cílevědomí. Jsou tady stejní feťáci jako kdekoli jinde a stejní 
bezdomovci. Ta pohádka o rázovitosti mi už leze krkem. Jasně. 
Je tady demograficky a historicky jinak poskládaná skupina 
obyvatel, ale sny o tom, že jsme nějak výjimeční, že vybočujeme, 
jsou podle mě liché.

	/ Co vás dělá šťastným?
Rodina a domácí pohoda. Když vím, že mám v kalendáři 
všechno odfajfknuto, nečeká mě žádný úkol, jsem doma, děti si 
hrají v pokojíčku, pes vrtí ocasem a my s manželkou přemýšlíme, 
jestli se vydáme na procházku. To je pro mě top.

	/ Na co se teď nejvíc těšíte?
(smích) Na oběd.
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ŠKOLSTVÍ BUDE HOSPODAŘIT SE STOVKAMI MILIONŮ KORUN
Jednou z  priorit představi-

telů Ostravy-Jihu je důraz na 
kvalitní školství. 

Do rekonstrukcí mateřských 
škol letos poputuje 17 milionů 
korun, do základních škol 36 
milionů korun a  do školních 
jídelen 3 miliony korun. Do 
vědeckého vývojového centra 
pak obvod investuje 20,5 mili-
onu korun. 

Významnou finanční částku 
si vyžádají mzdy všech nepe-
dagogických pracovníků, a  to 
202 milionů korun. Na provozní 
příspěvek základním školám je 
vyčleněno 164 milionů korun, 
mateřským školám 120 milionů 
korun a  školním jídelnám 70 
milionů korun.

RODIČE, POZOR! ZÁPISY SE BLÍŽÍ

Předškoláci, kteří do konce 
srpna 2026 oslaví šesté naro-
zeniny, musejí v lednu k zápisu. 
Ten se koná o  několik měsíců 
dříve než v předchozích letech. 
Ve většině škol na Jihu jsou ter-

míny 19. a 20. ledna. „K zápisu si 
zákonní zástupci musejí přinést 
občanský průkaz, v  případě 
cizího státního příslušníka pak 
doklad o  povolení k  trvalému 
pobytu dítěte,“ upozorňuje ve-

doucí odboru školství Gabriela 
Vasilidas Tóth.

Rodiče mohou požádat ře-
ditele školy o odklad, společně 
s žádostí, ale musejí doložit po-
souzení odborného lékaře nebo 
klinického psychologa a dopo-
ručující posouzení školského 
poradenského zařízení. Začá-
tek povinné školní docházky lze 
odložit pouze jednou.

Dítě, které dosáhne šesté-
ho roku věku v  době od září 
do konce června školního roku 
2026/2027, může být přijato, 
je-li přiměřeně tělesně i dušev-
ně vyspělé a požádá-li o to jeho 
zákonný zástupce.

U  dítěte, které dovrší šesti 
let mezi zářím až prosincem 
příslušného školního roku, je 
podmínkou přijetí doporučující 
vyjádření školského poraden-

ského zařízení. „K přijetí dítěte, 
které dosáhne šesti let mezi 
lednem a  červnem, je nutné 
doložit nejen vyjádření přísluš-
ného školského poradenského 
zařízení, ale také odborného 
lékaře,“ dodává Vasilidas Tóth.

Kam dále poputují v roce 2026 finanční prostředky z rozpočtu obvodu

Opravy a nové projektové dokumentace mateřských škol 17 000 000 Kč

Opravy a nové projektové dokumentace základních škol 36 000 000 Kč

Opravy a nové projektové dokumentace školních jídelen 3 000 000 Kč

Den učitelů, žákovské simulované zastupitelstvo, žákovský parlament 350 000 Kč

Vítání občánků, jubilejní sňatky, podpora seniorů 1 110 000 Kč

Dary spolkům působícím v oblasti kultury 250 000 Kč

Jižní míček, Pohybový festival 250 000 Kč

Školní hry 2026 3 000 000 Kč

Dary spolkům v oblasti sportu 2 000 000 Kč

Dary spolkům v oblasti volného času 1 400 000 Kč

Dary spolkům působícím v oblasti kultury 250 000 Kč

Projekt Sousedství 600 000 Kč

Rodinná politika 160 000 Kč

TITUL PRO FLORBALISTY
Ani v krajském finále florba-

lového turnaje, kam se probojo-
vali nejprve z obvodního a pak 
okresního kola, nenašli chlapci 
8. a  9. tříd Základní školy B. 
Dvorského přemožitele. Na 
konci listopadu v  Krnově zví-
tězili ve skupině i  v  semifinále, 
aby svedli tuhý závěrečný boj. 

„Finále bylo hodně vyrovna-
né, dramatické, napínavé. Vedli 
jsme o  gól, ale soupeř těsně 

před koncem vyrovnal, takže 
se rozhodovalo v samostatných 
nájezdech. V  těch všichni naši 
hráči proměnili a brankář chytil 
dva nájezdy,“ popisuje zástupce 
ředitele a  trenér týmu Petr To-
mis. Podle něj patří všem podě-
kování za skvělou reprezentaci 
školy a výborné výkony. „Jsem 
rád, že se nám sportovní přípra-
va, které se tolik věnujeme vrací, 
doplnil Tomis.
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MALÍ LYŽAŘI V BESKYDECH
Děti z mateřských škol Aloise Gavlase 12a a Jana Maluchy 

13 zahájily lyžařskou sezonu ve SKI areálu Bílá. 
Ačkoliv byly podmínky proměnlivé, malí sportovci se neza-

lekli. „Každým dnem bylo vidět výrazné pokroky, od nesmě-
lých skluzů až po samostatnou jízdu,“ říká Kristýna Tobiášová 
z MŠ Aloise Gavlase. Kurz provázelo velké nadšení, dobrá ná-
lada a radost z pohybu i nových zážitků.

FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ ZNÁ SVÉ VÍTĚZE

Prostory  Střední průmys-
lové školy stavební v  Zábřehu 
ožily na sklonku prosince slav-
nostní atmosférou. Konala se 
zde vernisáž šestnáctého roč-
níku studentské fotografické 
soutěže Nejkrásnější mládě, na 

níž si autoři nejlepších snímků 
převzali ocenění. 

Téma bylo studentům blíz-
ké, což se odrazilo i  na počtu 
zaslaných fotografií. Porota 
vybírala z  385 snímků. „V  led-
nu budou úspěšné fotografie 

k  vidění v  Obchodním centru 
Avion  Shopping Park, v  únoru 
a  březnu v  Obchodním centru 
Forum Nová Karolína,“ uvedl 
za organizátory Petr  Seidler 
ze  Střední průmyslové školy 
stavební.

Záštitu nad soutěží pře-
vzali starosta Martin Bednář 
a  hejtman Moravskoslezského 
kraje Josef Bělica. Projekt or-
ganizačně zajišťovala Asociace 
středoškolských klubů ČR, kte-
rá jej realizovala díky podpoře 
Úřadu městského obvodu Os-
trava-Jih a Spolku RYS.

Nejlepší fotografové do 18 let
1.	 Lucie Fábryová
2.	 Emma Benčová
3.	 Lucie Molková

4.	 Sandra Matelová
5.	 Anežka Štajnerová

Nejlepší fotografové nad 18 let
1.	 Libor Hromádka
2.	 Veronika Šiklová
3.	 Alena Kanková
4.	 Věra Namyslová
5.	 Zuzana Vlodarská

Cena Asociace 
středoškolských klubů ČR
•	 Kristýna Mikušová
•	 Tereza Navrátilová

Cena starosty městského 
obvodu Ostrava-Jih
•	 Jakub Müller

Cena SPŠ stavební v Ostravě
•	 Tereza Janíčková

HVĚZDY SPORTOVNÍCH HER
Děti ze Základní a Mateřské 

školy Horymírova zaznamenaly 
v  letošních výzvách Ostrav-
ských sportovních her mimo-
řádný úspěch. V  průběžném 
hodnocení obsadily 1.  místo 
v  městském obvodu Ostra-
va-Jih. Výborně si zatím vedou 
i v rámci celého města: v první 
výzvě škola získala 3. místo, ve 
druhé dokonce 1. místo.

Do projektu se zapojuje 
drtivá většina žáků školy: 91 % 
v akci Pěšky do školy a 85,4 % 
ve výzvě Šplhni si.

Nejúspěšnější třídy si pře-
vzaly zajímavé odměny. Od 
ambasadora projektu Jiřího 
Míčka dostaly krokoměry a  le-
zecké karabiny, vítězné třídy 
pak čekal workshop na lezecké 
stěně.

Autorka fotografie: Lucie Fábryová

TROJNÁSOBNÝ ZLATÝ ÚSPĚCH 
NA SVĚTOVÉM ŠAMPIONÁTU

Tři zlaté medaile získala 
děvčata z  Jihu na mistrovství 
světa ve vzdušné akrobacii, 
které se konalo v polovině pro-
since v maďarské Budapešti. 

Na klání se probojovalo 
z  klubu Air dance club Butter-
fly Ostrava osm dívek ve věku 
od 8 do 14 let. „Na šampionát 
jsme jely jako nejpočetnější 
klub v republice,“ říká trenérka 
Zuzana Vítečková. 

Zlaté medaile získaly třinác-
tiletá Tereza Czudková s  jede-

náctiletou Terezou Vítečkovou, 
které se staly mistryněmi svě-
ta v  duetu hammock, což je 
vzdušná akrobacie na spojené 
šále. Prvenství si vybojovala 
i  sedmnáctiletá parazávodnice 
Viktorie Poláčková.

„Děvčata to neměla snadné, 
pro velkou účast se na mistrov-
ství nedodržovaly časové plá-
ny, na stage se tak dostala až 
po půlnoci. Přesto uspěla. Ve 
velké konkurenci si toho moc 
vážíme,“ raduje se Vítečková.
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SLUŽBY SENIOR POINTU SE PŘESOUVAJÍ DO SÍDLA KULTURY JIH
Kontaktní místo  Senior Po-

intu Ostrava-Jih v  Komorním 
klubu bylo na sklonku uplynulé-
ho roku uzavřeno. 

Dříve narození však o výho-
dy, na které byli v rámci tohoto 
projektu zvyklí, nepřijdou. Od 
ledna 2026 je zajišťuje Kultura 
Jih v budově Kulturního domu 
K-TRIO.

„Přestože projekt v  našem 
obvodu končí, rozhodli jsme se 
po dohodě s radnicí, že služby 
pro seniory budeme v  dosa-
vadním rozsahu poskytovat 
i nadále,“ uvádí ředitelka Kultu-
ry Jih Gabriela Gödelová.

Od 5.  ledna tak mohou 
Jižané od 55 let navštěvovat 
nové kontaktní místo, zřízené 
právě v sídle Kultury Jih, v ulici 
Dr. Martínka 1439/4 v Hrabůvce. 
Otevřeno bude mít každé pon-
dělí od 9 do 15 hodin a ve čtvrt-
ky vždy od 13 do 17 hodin.

Senioři a  seniorky se zde 
mohou mimo jiné registrovat 
a  vyzvedávat pasy do slevové 
sítě Senior Pas. 

Lidé starší 65 let s  trvalým 
pobytem v  Moravskoslezském 
kraji zdarma získají také detek-
tory oxidu uhelnatého a  kou-
ře. V  případě potřeby právní 

pomoci se mohou objednat 
do bezplatné právní poradny 
na radnici Jihu. Nadále budou 
v  nabídce další zvýhodněné 
programy.

„Věříme, že přemístění těch-
to služeb do K-TRIO je příjem-
nou zprávou pro naše dříve na-
rozené spoluobčany, zejména 
z hlediska dostupnosti,“ uzavírá 
Gödelová.

Více informací poskytne 
Olga Kociňáková. Kontak-
tovat ji lze prostřednictvím 
e-mailu: olga.kocinakova@
kulturajih.cz, ale také telefo-
nicky na čísle: 734 306 408.

FRANTIŠKA A MILAN RADOVI JSOU 
SPOLU ŠEDESÁT LET

Radovi jsou manželé šede-
sát let. Nedávno oslavili dia-
mantovou svatbu. Své ano si 
řekli v  srpnu 1965 v  malebné 
vesničce Lipov na Hodonínsku, 
kde se narodila Františka v roce 
1941 jako jedno z deseti dětí. Po 
základní škole nastoupila jako 
obsluha spřádacího zařízení 
do nedaleké továrny, aby byla 
oporou rodičům.

Po svatbě a  narození syna 
Luďka se přestěhovala do Os-
travy za manželem Milanem, 
který se narodil v  roce 1940. 
Vyučil se soustružníkem a  po 
vojenské službě nastoupil na 
šachtu, kde pracoval až do 
důchodu. V  něm vypomáhal 
jako poštovní doručovatel. Po 
narození syna Aleše nastoupila 

Františka na pozici dělnice ve 
slévárně, kde pracovala až do 
svého odchodu na zasloužený 
odpočinek. Během něj ale ne-
zahálela a  uklízela v  různých 
společnostech. 

Život manželů nebyl ovšem 
jen zalitý sluncem. Smutek 
v  rodině nastal, když při poro-
du zemřela dcera Kateřina a po 
těžké nemoci v pouhých 56 le-
tech Luděk.

Manželé Radovi mají čtyři 
vnoučata a  pět pravnoučat. 
Františka se velmi ráda věnuje 
zahrádce. Milan je vášnivým 
luštitelem křížovek a  nenechá 
si ujít téměř žádný sportovní 
přenos v televizi. Jejich společ-
nou zálibou je poslech dobré 
dechovky. 

DŘÍVE NAROZENÍ SI MOHOU 
ZATANČIT V AKORDU I K-TRIO

Dříve narození nepřijdou ani letos o oblíbený Ples seniorů. 
Konat se bude v neděli 15. února od 15 hodin v Domě kultury 
Akord v Zábřehu. Vstupenky budou v prodeji od úterý 6. led-
na, kdy se bude konat také Klub seniorů AKORD.

Taneční akci pro seniory připravila rovněž Kultura Jih. Ples 
dříve narozených se bude konat 19. března v Kulturním domě 
K-TRIO v Hrabůvce. Program začne v 17 hodin a bude plný zá-
bavy a příjemné atmosféry. Návštěvníci se mohou těšit mimo 
jiné na bohatou tombolu a přípitek. Vstupenky si zájemci mo-
hou pořídit online na: kulturajih.cz.

JUBILEJNÍ SVATBY
Čeká vás nebo vaše rodiče 

v  letošním roce oslava zla-
té, diamantové či platinové 
svatby? Pokud ano, stačí se 
ozvat Šárce Zubkové na tel.: 
599  430  138 nebo e-mailem: 
sarka.zubkova@ovajih.cz. 

Většina výročí svateb se 
koná v  obřadní síni radnice 
v  Horní ulici v  Hrabůvce. Po-
kud ale zdravotní stav hlavních 
protagonistů nedovolí na místo 
dojet, může se obřad konat 
i v pohodlí jejich domova.
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JUBILANTI – PROSINEC 2025
Lubomír Kolomazník	 98 let
Milena Němečková	 94 let
Anna Dancziková	 94 let
Božena Fialová	 94 let
Ludmila Mádrová	 93 let
Adela Orálková	 93 let
Ferdinand Nagy	 93 let
Marta Vysocká	 92 let
Marie Macurová	 92 let
Marie Heiserová	 92 let
Bohuslav Menkina	 92 let
Anna Hábelová	 92 let
Zdeněk Podešva	 91 let

Lumír Kosela	 91 let
Olga Honová	 91 let
Drahomíra Píclová	 91 let
Arnošt Adamčík	 91 let
Mária Aubrechtová	 90 let
Vanda Špačková	 90 let
Marie Kmentová	 90 let
Christos Volcis	 90 let
Milan Kostelný	 85 let
Anna Martinčeková	 85 let
Alena Vysocká	 85 let
Jana Mutinová	 85 let
Anna Sasínová	 85 let

Lubomír Tůma	 85 let
Věra Krpcová	 85 let
Albin Pukowski	 85 let
Božena Mrázková	 85 let
Antonín Obůrka	 85 let
Kristina Wyhodová	 85 let
Milan Vašíček	 85 let
Jindřiška Magerová	 85 let
Rudolf Matoušek	 80 let
Jindřiška Hašková	 80 let
Ludmila Pajorková	 80 let
Jitka Hlisnikowská	 80 let
Pavla Bednářová	 80 let

Jana Nováková	 80 let
Anna Kubinská	 80 let
Miroslav Mitan	 80 let
Margita Oškerová	 80 let
Eva Stanovská	 80 let
Magdalena Janošcová	 80 let
Petr Kovář	 80 let
Naděžda Adámková	 80 let
Júlia Unucková	 80 let
Jindřich Uhlář	 80 let

stříbrný věk

VZDĚLÁVÁNÍ V PREVENCI KRIMINALITY
Preventivní vzdělávací pro-

gram ostravské městské policie 
s názvem SeniorOVA akademie 
má za sebou další ročník. Třicet 
čtyři seniorů od září navštívilo 
jedenáct přednášek a  zúčast-
nilo se dvou exkurzí. V  závěru 
roku získali všichni absolventi 
certifikát.

„Dlouhodobě se zaměřuje-
me na ochranu seniorů, neboť 
právě oni se často ocitají v hle-
dáčku pachatelů trestné čin-
nosti. Jednou z  klíčových pre-
ventivních aktivit je vzdělávací 

program SeniorOVA akademie, 
který nabídl komplexní edukaci 
v  oblasti bezpečnosti,“ uvádí 
mluvčí ostravských strážníků 
Helena Badurová.

Jedenáct přednášek pokryla 
témata od posilování právního 
vědomí přes formy podvodů 
a  krádeží na seniorech až po 
zvládání krizových situací a zá-
klady první pomoci. Teoretické 
poznatky pak doplnily praktic-
ké exkurze na pracoviště hipo-
logů a kynologů městské poli-
cie a do operačního centra 112.

PADESÁT LET SPOLU
Soňa Jakubková se narodi-

la v  srpnu 1954 ve Vítkovicích, 
Aleš v  září 1955 tamtéž. Oba 
pracovali v Nové huti, která se 
jim stala osudnou. Právě zde se 
totiž v  listopadu 1974 na sva-
zácké schůzi seznámili. 

Ona pracovala v  zásobová-
ní, on v  požárním útvaru. Po 
krátké známosti se o  rok poz-

ději v prosinci v obřadní síni na 
Jihu vzali.

Manželé vychovali dvě děti. 
Lucii a  Tomáše. V  současné 
době se radují ze čtyř vnoučat: 
Roberta, Emy, Elen a Veroniky.

Před nedávnem si Jakubkovi 
koupili chatku se zahradou na 
Bazalech, kde tráví za pěkného 
počasí většinu dní.

SENIORKA ROKU 2025
Statutární město Ostrava letos ocenilo seniory, kteří svý-

mi aktivitami výrazně přispívají ke zlepšování kvality života 
ostatních. Seniorkou roku 2025 se stala Milada Němčíková 
z Hrabůvky.

Titul získala za svou mimořádnou aktivitu během pomoci 
při povodních na podzim v  roce 2024, kdy často ve fyzicky 
a  psychicky náročných podmínkách zajišťovala zázemí pro 
členy Českého červeného kříže. 
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LEDEN V KRONIKÁŘSKÝCH ZÁZNAMECH

21. ledna 1880

První zábřežský farář a kronikář 
v jedné osobě, kterým byl Josef Bilčík, 
poznamenal v nejstarší zábřežské 
kronice následující slova: „21. ledna 
1880 strašná sněhová bouře přes celý 
týden zúřila. Oziminy, zvláště žito, kvůli 
mrazům skoro všecko vyhynulo, takže 
se na jaře zaorávaly a pak velká nouze 
o chléb, ba i o semeno byla.“

10. ledna 1893

Dne 10. ledna 1893 byl zahájen provoz 
v chemickém závodu Julius Rütgers, 
kde se zpracovával dehet z koksáren. 
Vyráběla se zde rovněž smola, 
impregnační oleje a nátěry střech, od 
roku 1894 také střešní lepenka atd. 
Postupem času se z továrny stala jedna 
z největších chemiček v monarchii 
a následně v Československu. Po 
válce byla výrobna v blízkosti dnešní 
Ferony přejmenována na Urxovy 
závody a v polovině 70. let se továrna 
přestěhovala do Valašského Meziříčí.

15. ledna 1910

Zábřežský obecní výbor přikročil 
na svém zasedání 15. ledna 1910 
k historicky prvnímu označení osmnácti 
vybraných ulic v obci. Jelikož si obec 
držela stále svůj český ráz a řadu let 
odolávala německému tlaku z Vítkovic, 
není překvapující, že pojmenování 
ulic vycházelo z českého kulturního, 
společenského a politického života 
(František Palacký, Svatopluk 
Čech, Karel Havlíček Borovský, 
Bedřich Smetana, Josef Kajetán Tyl). 
Ze starších osobností nechyběl Jan 
Amos Komenský. Dvě ulice nesly jména 
velkomoravských knížat Rostislava 
a Svatopluka, jedna čerpala ze starých 
pověstí českých (Horymírova). Zbylé 
ulice byly nazvány podle polohy 
a charakteru svého umístění (Horní, 
Dolní, Tovární, Hlavní).

6. ledna 1912

Představenstvo Zábřehu nad Odrou 
podepsalo 6. ledna 1912 smlouvu 
s Vítkovickým horním a hutním 
těžířstvem o elektrifikaci obce. K odběru 
proudu se v první vlně přihlásilo třicet 
stavení. Na konci roku 1912 začal být 
proud dodáván nejen do prvních 
domácností, ale také do vybraných 
staveb občanské vybavenosti, například 
do radnice pod zábřežským zámkem.

16. ledna 1921

Podle nového zákona o obecních 
knihovnách (1919) byla v Hrabůvce 
koncem roku 1920 zřízena obecní 
knihovna. Obecní výbor jmenoval 
knihovní radu a 16. ledna 1921 do zde 
zavítali první čtenáři. Knihovna byla 
umístěna ve školní budově u místního 
kostela. První knižní fond vznikl 
spojením dosavadních knihoven Sokola 
(284 vázaných, 6 nevázaných knih), 
Čtenářské besedy (19 knih) a Dělnické 
knihovny (150 knih). V této podobě 
půjčovna fungovala do roku 1927, kdy 
se přestěhovala do budovy nynějšího 
Komorního klubu.

17. ledna 1947

Dosavadní konečná tramvajová 
stanice U Lesa na trati vedoucí 
z vítkovického Mírového náměstí přes 
Zábřeh – Družstvo k Bělskému lesu byla 
prodloužena o nových 480 m kolejí do 
nové konečné stanice Kasárna, kde se 
nacházela také výhybna. Cestující tak 
mohli vystupovat při návštěvě lesa až 
téměř u restaurace Dakota v dnešní 
Plzeňské ulici. Trať zanikla v roce 1969.
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1. ledna 1963

V červenci 1962 se rada Obvodního 
národního výboru rozhodla stanovit 
datum, od něhož bylo zakázáno další 
pohřbívání na hřbitově v Hrabůvce. 
Termín byl stanoven na 1. ledna 1963. 
Hřbitov však zůstal na svém místě 
až do roku 1975, kdy uplynula tlecí 
lhůta ostatků. Následně bylo téhož 
roku v září pohřebiště zlikvidováno 
a přeměněno na park, jenž je na nároží 
ulic Adamusova a Klegova dodnes.

1. ledna 1966

K 1. lednu 1966 byly Výškovice 
opětovně po dvanácti letech připojeny 
k městu Ostrava. V té době už byly 
v plném proudu přípravy k výstavbě 
budoucího sídliště Nové Výškovice. 
Blížící se výstavba sídliště vyžadovala 
vybudování technické infrastruktury. 
Dohoda mezi výškovickými obyvateli, 
úřady a státním stavebním podnikem 
Bytostav však nebyla jednoduchá 
a výškovičtí se nejednou cítili být 
ukřivděni.

leden 1993

Na počátku roku 1993 vyšlo první číslo 
dosud vydávaného zpravodaje Ostravy-
Jihu. Stalo se tak dva roky po vzniku 
obvodu. Tehdy byly Jižní listy tištěny 
černobíle na novinový papír ve formátu 
A3. Jednalo se o pouhý dvoulist. Ročník 
1994 přinesl změnu – počet stran se 
zvýšil na šest a úvodní strana již byla 
dvoubarevná (černo-modrá).

historie

V PROMĚNÁCH ČASU ANEB JUBILEJNÍ KOLONIE V ROCE 1928 A DNES

Vítkovické železárny v roce 1921 přistoupily ke stavbě Jubilejní 
kolonie, která byla až do roku 1928 nazývána obecně jako pouhá 
závodní kolonie v Hrabůvce. Na historickém snímku z přelomu 
let 1928–1929 je dělnická Jubilejní kolonie v její úplně prvotní 
podobě. Tehdy šlo o zcela nový projekt Vítkovických železáren. 
Jubilejní rok 1928 přinesl kolonii nejen jméno (odvozeno od 
stého výročí od založení železáren), ale i výraznou architekturu 
vídeňského expresionismu, kterou navrhl Ernst Korner. Okolí 
kolonie bylo tehdy téměř prázdné. Směrem k Bělskému lesu 
se otevírá volná krajina, vilová čtvrť Zábřeh – Družstvo je 
teprve v zárodku a samotná kolonie se omezuje na několik 
bloků kolem Jubilejní ulice. Za domy vpravo stojí rodinný dům 
vybudovaný ještě před 1. světovou válkou, který postupně do 
roku 1932 ze všech stran obklíčily obytné domy Jubilejní kolonie, 
jelikož majitelé nechtěli dům prodat. V pozadí je patrná i starší 
Chýlkova kolonie v Edisonově ulici z roku 1912.

Fotografie z roku 2025 zachycuje tutéž část kolonie v úplně 
jiných kulisách. Okolní zástavba vyrostla hlavně v 50. letech 
a původní architektura kolonie sama prošla dramatickým 
vývojem. V 70. a 80. letech přišla o část výzdoby a drobné 
detaily – rozdíly ve tvarech oken či profilaci fasád jsou v nejstarší 
části areálu patrné dodnes. 
Od roku 2001 do 2023 byla díky obvodu Ostrava-Jih realizována 
rozsáhlá rekonstrukce, která sídliště z valné části opět přiblížila 
jeho původní eleganci.
Ústřední budova, dnešní Komorní klub (v provozu od roku 
2006), kdysi sloužila jako knihovna a čítárna. V roce 2013 
zanikla pro svůj dožilý věk i původní sakurová alej, nahradila ji 
rozmanitější výsadba. Přesto jedno zůstává: prvorepublikový 
duch celku, který se dochoval neobyčejně kompletně. 
Jubilejní kolonii tvoří 142 domů. Od roku 2002 je památkově 
chráněna a v roce 2024 získala dokonce i vlastní muzeum. 

Chcete vědět víc o příběhu kolonie? Navštivte její bytové Muzeum Jubilejní kolonie ve Slezské ulici. Rezervaci prohlídky lze provést 
na: jubilejnikolonie.cz. Právě na těchto webových stránkách je k dispozici i více informací a fotografií k dějinám kolonie.
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 NIKDO SE NEPOČŮRAL A NIKDO NEBREČEL
Sudoku:	 61492829 92735214 = OSTRAVAR, RADEGAST
Přesmyčky:	 BENDŽO, HOUSLE, KONTRABAS, CELESTA, BANDURA, 

VIOLA, VIOLONCELLO, LYRA, BASKYTARA, LOUTNA

       SUDOKU  S  TAJENKOU

      V r.1903 byla na okraji Zábřehu slavnostně otevřena česká měšťanská škola a v její blízkosti 
      pak podnikavý učitel nechal postavit jednu z nejhezčích staveb starého Zábřehu, která se po 

      tována na sirotčinec, později na chudobinec a po 2.svět. válce přeměněna ve studentský in-

      přístavbou. Hlavní tajenku na žlutých diagonálních úsecích odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 

      ky se čtou odleva nahoru.

2 4 5 9

7 9 8

5 1 7 4

2 3 9

8 3

8 4 2

6 5 4 1

1 7 3

7 2 8 5

2 6 4 7 5 8 3 1 9

3 7 1 9 4 6 5 8 2

5 9 8 1 3 2 7 6 4

1 2 3 4 7 9 6 5 8

8 4 7 2 6 5 1 9 3

9 5 6 8 1 3 4 2 7

6 8 5 3 9 4 2 7 1

4 1 2 5 8 7 9 3 6

7 3 9 6 2 1 8 4 5

      něm nazývá (hlavní tajenka). Pronajímal zde byty učitelům, ale v roce (?) byla budova adap-

      ternát.  Nejvýraznější přeměnou prošla v roce (?), kdy byla poměrně necitlivě znehodnocena

      dosadíme písmena: A, O, L , S, V, K, R, Ý, I. Na modrých políčkách jsou hledaná data. Tajen-

Řešení:   48627251 5931 = SÝKOROVA VILA, 1917, 1977

V roce 1903 byla na okraji Zábřehu slavnostně otevřena česká 
měšťanská škola a v její blízkosti pak podnikavý učitel nechal po-
stavit jednu z nejhezčích staveb starého Zábřehu, která se po něm 
nazývá (hlavní tajenka). 

Pronajímal zde byty učitelům, ale v roce (?) byla budova adap-
tována na sirotčinec, později na chudobinec a po 2. světové válce 
přeměněna ve studentský internát. Nejvýraznější přeměnou prošla 
v roce (?), kdy byla poměrně necitlivě znehodnocena přístavbou.

Hlavní tajenku na žlutých diagonálních úsecích odhalíme tak, že 
za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: A, O, L , S, V, K, R, Ý, I. Na modrých 
políčkách jsou hledaná data. Tajenky se čtou odleva nahoru.

SUDOKU

Pomůcka:

Nístěj Vozidla Oxid titanu Odkrýti se

Odplata

Slohy

Jitro
Obhození

Ona

Nevolníci
Věhlas

Kroužení

Mírnit

Proud

Posvětit

Sonda

Zálusky

Zasténání

Bok

Tajenka: KDY  TO  PŮJDEŠ  VRÁTIT  NEBO  VYMĚNIT ?

Křížovka s dárkem:  Nákup.  Žena se vrátila z obchodu. „Co jsi nakoupila?" ptá se její muž. „Nic," odsekne žena. Muž na to: „A … (dokončení v tajence křížovky)?"

1.DÍL 
TAJENKY

Zpevněná 
usazenina

Inic.oper. 
pěvce 

Mařáka

Věnovaný 
předmět

2.DÍL 
TAJENKY

Sicilská 
sopka

Který 
(zastar.)

3.DÍL 
TAJENKY

Řecký 
fotb.klub 
(Soluň)

Severo- 
italská řeka

Anza, 
avesta, 
mano

Meziná- 
rodní 

smlouva

..Uzlíček... 
v tkanině

Domácky 
cizí muž. 

jméno 
(Rudolf)

Slovenské 
město

Domácky 
Eduard

Anglické 
hrabství

Vejčitá 
křivka

Druh 
záchytné 
vod.stěny

SPZ Staré 
Ľubovni

El.nabitá 
částice

Spojovací 
součást

Pletenec 
vlasů

První troj- 
cifer.číslo

Odraz 
světla

Živočich 
(zoolog.)

Staroírán. 
posvátné 

spisy
Jiho- 

evropanka

Oddělení 
ambulant. 
provozů

Zn.laku na 
vlasy

.Ovčí vlny. 
s kůží

Označení 
pro kus

Velko- 
statek

Chem.zn. 
neptunia

Španělsky 
„ruka"Český 

skladatel a 
kapelník

Citoslovce 
vrčení

Zn.volt- 
ampéru

Lijáková 
(nářeč.)

MPZ aut 
Maroka Továrna na 

ohýb. 
nábytek

Tvrdá 
hudební 
stupnice 

(3„béčka")

Jedn.el. 
napětí

Dopisní 
zkratka

Dětský 
pozdrav

Jméno 
husitského 
vojevůdce 

Holého

Cizí muž. 
jméno 
(Izák)

Dětský 
pokrm 

(sloven.)

Mládě 
skotu

Tři luštitele, kteří do 15.  ledna pošlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktováni budou 
telefonicky nebo e-mailem.

Nákup. Žena se vrátila z obchodu. „Co jsi nakoupila?“ ptá se její muž. „Nic,“ odsekne žena. Muž na to: „A… (dokončení v tajence křížovky)?“

volný čas
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	 Kultura Jih
K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; kulturajih.cz, FB 
kulturajihostrava

SPOLEČENSKÉ AKCE
AREÁL LESNÍ ŠKOLY BĚLSKÝ LES

do 6. 1. (mimo 1. 1.), 16.00–20.00 
Vánoční městečko
Kouzlo lesa, záře světýlek a vůně punče. Vánoč-
ní městečko láká až do Tří králů malé i velké fas-
cinujícími 3D světelnými instalacemi i oblíbenou 
jurtou s  občerstvením. Vstupné do městečka 
dobrovolné.

NÁMĚSTÍ OSTRAVA-JIH A RONDL 
OSTRAVA-HRABŮVKA

1. 1., 15.00 
Novoroční ohňostroj a doprovodný program
Nezapomenutelnou novoroční oslavu zpestří 
živé vysílání a  afterparty v  režii Fresh radia. 
V 18.00 ozdobí oblohu největší ohňostroj v kra-
ji, na náměstí budou i  stánky s  občerstvením. 
Vstupné zdarma.

K-TRIO

7. 1., 19.00–20.30 
Taneční pro páry
Taneční kurz pro všechny bez rozdílu věku 
a  zkušeností. Začátečníci se pohodovou a  zá-
bavnou formou naučí první kroky standardních 
i  latinskoamerických tanců, pokročilí se zdoko-
nalí v technice. Vstupné 3 600 Kč/pár.

10. 1., 19.00 
Ples hitů I.
Oblíbený ples s  retro atmosférou se ponese 
v  rytmech největších hitů od 80.  let. Nebude 
chybět tombola a  taneční vystoupení. O  hud-
bu se postará legendární ostravský DJ Zdeněk 
Trembač. Vstupné od 220 Kč.

11. 1., 17.00 
Novoroční zábava
Tradiční nedělní zábavy pokračují i  v  novém 
roce. K  poslechu a  tanci tentokrát zahraje ka-
pela Duo Domino. Vstupné 120  Kč / 100  Kč 
Kool Senior.

15. 1., 16.00 
Haló, Jácíčku
Pohádka o  velikém přátelství dvou malých 
kamarádů  – zajíčka a  veverky. Zajíček Jácíček 
s  veverkou objevují svět kolem sebe. Jejich 
dobrodružství jsou plná něhy a lásky, aniž by to 
vlastně ti dva tušili. Vstupné 95 Kč / děti do 3 let 
zdarma bez nároku na místo.

18. 1., 10.00 
Karneval s Hopsalínem
Veselé dopoledne pro děti s  klaunem Hopsalí-
nem přinese jako vždy spoustu písniček, her, 

tance a  legrace. Vstupné 95  Kč / děti do 3 let 
zdarma (bez nároku na místo).

29. 1., 18.00 (nový termín) 
Ochotníci na prknech: Návštěvy pana Greena
Druhá sezona přehlídky ochotnických souborů 
pokračuje. Divadlo Ha Šnajim přiváží inscenaci 
nejen o konfliktu mládí a stáří, ortodoxního a ne-
konformního nazírání na svět, ale také o  lásce 
a porozumění. V hlavních rolích Tomáš Vodvářka 
a Jan Sieber. Vstupné 200 Kč.

KOMORNÍ KLUB

14. 1., 18.00–19.30 
Historie tramvajové trati do zábřežských 
Pískových dolů
Kronikář Petr Lexa Přendík připravil fotopřed-
nášku o  různých plánech na vybudování tram-
vajové dráhy, o jejím finálním řešení a o prvních 
vozech, tzv. komárcích. Vstupné 100 Kč.

15. 1., 18.00 
Novoroční koncert
Jeden z  prvních hudebních zážitků roku 2026 
zajistí trojice talentovaných muzikantů. V  pří-
jemném prostředí vystoupí vynikající klavíristka 
Regina Bednaříková, pěvecky ji doprovodí Ka-
rolína Levková a Pavel Divín. Vstupné 290 Kč / 
Kool senior 270 Kč.

KLUBOVNA

8. 1., 9.00–12.00 
a 16.00–19.00 
Olejomalba
Svět olejomalby otvírá své brány. Malířka Eva 
Faldynová prozradí, jak pracovat s  barvami, 
jak a s čím je správně míchat a na jaké podkla-
dy se dá malovat. Cena 3  200  Kč / 3  000  Kč 
Kool Senior.

9. 1., 9.00–12.00 
Olejomalba
Svět olejomalby otvírá své brány. Malířka Eva 
Faldynová prozradí, jak pracovat s  barvami, 
jak a s čím je správně míchat a na jaké podkla-
dy se dá malovat. Cena 3  200  Kč / 3  000  Kč 
Kool Senior.

16. a 23. 1., 16.00–18.00 
Malování na hedvábí
Jak proměnit hedvábný šátek v  luxusní origi-
nál? Lektorka Šárka Hrbková příchozí během 
dvou 2hodinových lekcí naučí tvořit kontury na 
bílý podklad a pracovat s barvami na hedvábí. 
Vstupné 800 Kč / 650 Kč Kool Senior.

HOTEL ELMONTEX

14. 1., 16.00–17.30 
Žena v harmonii
První ze série setkávání, jejichž cílem je podpo-
řit ženy v  jejich celkovém rozvoji, zdraví, kráse 
a  duševní rovnováze prostřednictvím sdílení 
zkušeností a  aktivního pohybu. Tentokrát na 
téma Přivítání nového roku – předsevzetí a na-
stolení rovnováhy. V ceně vstupenky je sklenička 
vína. Vstupné 130 Kč / 100 Kč Kool Senior.

KINO LUNA

20. 1., 19.00 
Cavewoman
Volné pokračování kultovní one-man show Cave-
man, tentokrát o jeskynní ženě. Vstupné od 400 Kč.

VÝSTAVY
K-TRIO

do 31. 1. 
Martina Mikulíková – Soul In Colors / Duše 
v barvách
Výstava intuitivních akrylových maleb. Spojení 
barev a emocí, které odráží autorčin vnitřní svět. 
Každý obraz otevírá prostor pro příběh. Výstava 
je přístupná během otevírací doby kulturního 
domu K-TRIO. Vstupné zdarma.

KINO LUNA

9. 1. – 9. 3. 
Krása filmového plakátu
Výstava československých filmových plakátů 
z  období 60.–80.  let 20.  století. Přibližně pa-
desát vybraných děl pochází ze sbírky Lukáše 
Verfla, která patří k nejrozsáhlejším v České re-
publice. Vernisáž se uskuteční 9. 1. v 18.00 hodin, 
výstava bude přístupná během otevírací doby 
kina. Vstupné zdarma.

	 Kino Luna
Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.:
596 751 712, 601 593 837, 
kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1. 1. 2026 Kino nehraje

2. – 4. 1. ve 13.30 
Spongebob: Pirátské dobrodružství (USA 
2025)
Animovaný / dobrodružný / komedie. Spon-
geBob se tentokrát vydává do hlubin oceánu, 
aby se utkal s  duchem Bludného Holanďana. 
České znění, přístupné, 103 minut. Jednotné 
vstupné 140 Kč.

2. – 4. 1. v 16.30 
Dream Team (ČR, SR 2025)
Komedie. Nezřízený snímek inspirovaný sku-
tečnými událostmi z  paralympiády v  Sydney 
nabídne řadu bláznivých komických situací, ale 
také příběh o osobní cti a síle rodičovské lásky. 
Přístupné, 127 minut. Vstupné 150 Kč.

2. – 4. 1. v 19.15 
Avatar: Oheň a popel (USA 2025, 3D formát)
Akční / dobrodružný / sci-fi / fantasy / drama. 
Nové, strhující dobrodružství ze světa Pando-
ry. České znění, nevhodné do 12 let, 197 minut. 
Vstupné 180 Kč + 3D brýle v ceně 20 Kč.

5. – 6. 1. v 15.30 
Zootropolis: Město zvířat 2 (USA 2025)
Animovaný / dobrodružný / rodinný. České 
znění, přístupné, 107 minut. Jednotné vstupné 
140 Kč.

5. 1. v 17.45 
Dream Team (ČR, SR 2025)
Komedie. Přístupné, 127 minut. Vstupné 150 Kč.

diář
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5. – 6. 1. ve 20.00 
Smutný song (USA 2025)
Drama / životopisný / hudební. České titulky, 
nevhodné do 12 let, 131 minut. Vstupné 150 Kč.

6. 1. v 17.45 
Nejhorší člověk na světě (Norsko, Francie, 
Švédsko, Dánsko 2021)
Drama / komedie / romantický. České titulky, 
nevhodný do 12 let, 129 minut. Vstupné 120 Kč.

7. 1. v 17.30 
Lexa v Luně 
Bělský les, jak ho neznáte
Kronikář Petr Lexa Přendík na fotopřednášce 
představí příběh Bělského lesa a odhalí nezná-
mé skutečnosti, dosud ukryté mezi korunami 
stromů. Přístupné, 90 minut. Vstupné 180 Kč.

7. 1. ve 20.00 
Tady Vary 5  
Drobná nehoda (Írán, Francie, Lucembursko 
2025)
Předpremiéra. Drama / thriller / krimi. České titul-
ky, nevhodné do 12 let, 101 minut. Vstupné 160 Kč.

8. 1. v 19.30 
Velký Marty (USA 2025)
Drama. Mladý muž s nesplnitelným snem se vy-
dává na strastiplnou cestu za slávou. České titul-
ky, nevhodné do 15 let, 148 minut. Vstupné 150 Kč.

9. 1. ve 20.00 
Pět nocí u Fredyho 2 (USA 2025)
Horor. Nejděsivější restaurace na světě znovu 
ožije, aby „přivítala“ další zákazníky a už je ne-
pustila ven. České znění, nevhodné do 12 let, 104 
minut. Vstupné 140 Kč.

10. – 11. 1. ve 13.00 
Domácí příšerky 2 (Spojené arabské emiráty 
2026)
Animovaný / dobrodružný. České znění, pří-
stupné, 88 minut. Jednotné vstupné 150 Kč.

10. – 11. 1. v 15.15 
Zootropolis: Město zvířat 2*3D (USA 2025)
Animovaný / dobrodružný / rodinný, 3D formát. 
České znění, přístupné, 107 minut. Jednotné 
vstupné 160 Kč + 20 Kč 3D brýle.

10. – 11. 1. v 17.30 
Dream Team (ČR, SR 2025)
Komedie. Přístupné, 127 minut. Vstupné 150 Kč.

10. – 11. 1. ve 20.00 
Rodina k pronájmu (USA, Japonsko 2025)
Komedie / drama. České titulky, přístupné, 110 
minut. Vstupné 150 Kč.

12. 1. v 17.00 
Na horách (USA 2025)
Komedie / dobrodružný / romantický. Přístup-
né, 117 minut. Vstupné 80 Kč.

12. – 13. 1. v 19.30 
Ranhojič II (Německo 2025)
Historický / dobrodružný / drama. České znění, 
nevhodné do 12 let, 142 minut. Vstupné 150 Kč.

13. 1. v 17.00 
Nepela (Slovensko, ČR, Polsko 2025)
Životopisný / drama. Slovenské znění, nevhodné 
do 12 let, 100 minut. Vstupné 80 Kč.

14. – 25. 1. Přehlídka současných severských 
filmů

14. 1. v 17.45 
Ať prší (Švédsko 2025)

Komedie / drama. České titulky, nevhodné do 15 
let, 109 minut. Vstupné 140 Kč.

14. 1. ve 20.00 
Poslední Viking (Dánsko 2025)
Komedie / drama. České titulky, nevhodné do 15 
let, 110 minut. Vstupné 140 Kč.

16. 1. v 17.00 
Má první láska (Norsko 2025)
Romantický / drama. České titulky, nevhodné 
do 15 let, 90 minut. Vstupné 140 Kč.

17. – 18. 1. ve 14.30 
Medvědí princ (Norsko 2024)
Animovaný / dobrodružný / rodinný. České zně-
ní, přístupné, 87 minut. Vstupné 140 Kč.

17. 1. v 17.00 
Trochu života (Švédsko 2025)
Drama / road movie / romantický. České titulky, 
nevhodné do 15 let, 98 minut. Vstupné 140 Kč.

18. 1. v 17.00 
Bratři Anderssonové (Švédsko 2024)
Životopisný / dokument. České titulky, nevhod-
né do 15 let, 85 minut. Vstupné 140 Kč.

20. 1. ve 20.00 
Prudká citová vzplanutí (Finsko 2025)
Komedie / drama / romantický. České titulky, 
nevhodné do 15 let, 99 minut. Vstupné 140 Kč.

21. 1. ve 20.00 
Na nové začátky! (Dánsko 2025)
Komedie / drama. České titulky, nevhodné do 15 
let, 95 minut. Vstupné 140 Kč.

22. 1. ve 20.00 
Mrzout (Finsko 2014)
Komedie / drama. Dědek, který vám zaručeně 
zkazí den. České titulky, nevhodné do 15 let, 98 
minut. Vstupné 140 Kč.

23. 1. ve 20.00 
Mrzout 2: Lepší časy (Finsko 2018)
Komedie / drama. České titulky, nevhodné do 15 
let, 111 minut. Vstupné 140 Kč.

24. 1. ve 20.00 
Mrzout 3: Hledání escortu (Finsko 2022)
Komedie / drama. České titulky, nevhodné do 15 
let, 109 minut. Vstupné 140 Kč.

25. 1. ve 20.00 
Mrzout 4: Když se zamiluje (Finsko 2024)
Komedie / drama. České titulky, nevhodné do 15 
let, 97 minut. Vstupné 140 Kč.

15. – 18. 1. v 19.30 
Norimberk (USA 2025)
Premiéra. Thriller / historický. Strhující snímek 
podle skutečných událostí. České titulky, ne-
vhodné do 12 let, 150 minut. Vstupné 160 Kč.

17. – 18. 1. ve 13.00 
Rufus: Mořský dráček, který neuměl plavat 
(Norsko, Belgie 2025)
Animovaný / rodinný. České znění, přístupné, 80 
minut. Jednotné vstupné 140 Kč.

19. 1. v 19.00 
Cavewoman
Volné pokračování kultovní one-man show Ca-
veman, tentokrát o  jeskynní ženě Cavewoman. 
Vstupné od 400 Kč.

20. 1. v 17.00 
Norimberk (USA 2025)
Thriller / historický. Strhující snímek podle 

skutečných událostí. České titulky, nevhodné do 
12 let, 150 minut. Vstupné 160 Kč.

21. 1. v 17.30 
Lexa v Luně 
Ostrava na mol ožralá
Oblíbená fotopřednáška kronikáře Petra Lexy 
Přendíka provede příchozí po četných a  často 
již zaniklých ostravských hospodách, hostincích, 
putykách, knajpách a  špeluňkách… Přístupné, 
90 minut. Vstupné 180 Kč.

22. – 25. 1. v 15.30 (mimo 24. 1.) 
Arco (Francie 2025)
Premiéra. Animovaný / dobrodružný / rodin-
ný. České znění, přístupné, 88 minut. Jednotné 
vstupné 150 Kč.

22. – 25. 1. v 17.45 (mimo 24. 1.) 
Šviháci (ČR, Slovensko 2026)
Premiéra. Komedie. Příběh o síle rodiny a přátel-
ství, které obstojí i v těžkých chvílích. Nevhodné 
do 12 let, 100 minut. Vstupné 150 Kč.

24. 1. v 15.30 
Princezna stokrát jinak (ČR 2026)
Předpremiéra za účasti herecké a tvůrčí delega-
ce. Pohádka. Veselý a dobrodružný příběh o lás-
ce, odvaze a hledání sebe sama, který s humo-
rem vtáhne celou rodinu. Přístupné, 117 minut. 
Vstupné 150 Kč.

25. 1. ve 13.00 
Vejce na ledu: Polární záchrana (Mexiko 
2026)
Animovaný / komedie. České znění, přístupné, 
91 minut. Jednotné vstupné 140 Kč.

26. 1. v 17.00 
Neporazitelní (ČR 2025)
Drama. Inspirativní film s  hvězdným hereckým 
obsazením o plnění snů a využití druhých šan-
cí, které nám život nabízí. Přístupné, 110 minut. 
Vstupné 80 Kč.

26. – 28. 1. ve 20.00 
28 let poté: Chrám z kostí (USA 2026)
Horor / sci-fi / thriller. České titulky, nevhodné 
do 15 let, 110 minut. Vstupné 150 Kč.

27. 1. v 17.00 
Šviháci (ČR, Slovensko 2026)
Komedie. Příběh o síle rodiny a přátelství, které 
obstojí i v těžkých chvílích. Nevhodné do 12 let, 
100 minut. Vstupné 150 Kč.

28. 1. v 17.00 
Hamlet (USA 2025)
Drama. Mimořádný příběh o  lásce a  bolesti, 
z nichž vzešlo jedno z nejslavnějších děl světo-
vého dramatu  – Shakespearův Hamlet. České 
titulky, nevhodné do 12 let, 125 minut. Vstupné 
150 Kč.

27. 1. v 16.00 
Princezna stokrát jinak (ČR 2026)
Předpremiéra za účasti herecké a tvůrčí delega-
ce. Pohádka. Veselý a dobrodružný příběh o lás-
ce, odvaze a hledání sebe sama, který s humo-
rem vtáhne celou rodinu. Přístupné, 117 minut. 
Vstupné 150 Kč.

29. 1. – 1. 2. v 15.15 
Princezna stokrát jinak (ČR 2026)
Premiéra. Pohádka. Princezna  Stella se každý 
den probouzí v jiné podobě. Do jejích osmnáctin 
zbývá týden – pokud se nepodaří najít lék, pro-
měny jí zůstanou navždy. Přístupné, 117 minut. 
Jednotné vstupné 150 Kč.
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29. 1. – 1. 2. v 17.45 
Křídla smutku (Velká Británie 2025)
Premiéra. Drama. České titulky, nevhodné do 15 
let, 98 minut. Vstupné 140 Kč.

29. 1. – 1. 2. ve 20.00 
SOS (USA 2026)
Premiéra. Horor / thriller. České titulky, nevhod-
né do 15 let, 101 minut. Vstupné 150 Kč.

31. 1. – 1. 2. ve 13.00 
Mazlíčci v průšvihu (Francie 2025)
Animovaný / dobrodružný / rodinný. České zně-
ní, přístupné, 99 minut. Jednotné vstupné 140 Kč.

	 Knihovna města 
Ostravy

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

5. – 31. 1. 
Mrazení
Zimou inspirovaná výtvarná dílna pro děti za 
poplatek 20 Kč

7. 1., 15.00 
Počteníčko u lesa
Setkání čtenářského klubu pro dospělé

8. 1., 10.00 (od 0 do 3 let), 8. 1., 16.00 (od 3 
do 6 let) 
Zimní pohlazení
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a jejich rodiče či prarodiče

15. 1., 16.00 
Nové Výškovice, příběh sídliště 60. a 80. let
Fotopřednáška Petra Lexy Přendíka

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

5. – 31. 1. 
Carnaval De Los Muertos
Zahájení půlroční soutěže na motivy pohádky 
Coco

7. 1., 10.00 
Klub Generace
Přátelské posezení nad vybranými knižními titu-
ly pro dospělé čtenáře

24. 1., 9.00 
Jak žijí zvířata v zimě
Obrázkový příběh s  divadélkem kamishibai 
v  rámci klubu Martínek pro děti předškolního 
věku a jejich rodiče

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

8. 1., 13.00 
Duhodílna: Zázraky z papíru
Tvůrčí dílna; výroba japonských skládaček origami

13. 1., 10.00 
Povídání mezi knihami
Povídání nejen o knihách v rámci klubu Generace

21. 1., 15.30 
Zraněný ptáček
Setkání v rámci klubu Závoďáček pro děti před-
školního věku a jejich rodiče

28. 1., 16.00 
Knihovna prvorepubliková
Přednáška Bohdana Volejníčka o  aktivitách 
čtenářských spolků, o založení Knihovny města 
Ostravy a  o  rozvoji čtenářské kultury za doby 
první republiky

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

5. – 30. 1. 
Kamarád tučňák
Tvůrčí dílna pro děti

9. 1., 10.00 
Čtenářský klub
Posezení nad zajímavými knihami

POBOČKA ČUJKOVOVA
Čujkovova 13, Ostrava-Zábřeh,
599 522 321, cujkovova@kmo.cz

5. – 29. 1. 
Do nové knížky
Výtvarná dílna pro děti; výroba záložek

	 Akord
Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511, 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB dkakord

4. 1., 19.00 (původní termín 10. 11. 2025) 
Blbec k večeři, Divadlo bez zábradlí, Praha
V této bláznivé komedii platí, že kdo jinému jámu 
kopá, sám do ní padá a kdo se směje naposled, 
ten se směje nejlíp. Hrají: Václav Vydra, Josef 
Carda, Rudolf Hrušínský, Jana Švandová / Vlas-
ta Žehrová, Jana Boušková / Hana Heřmánková, 
Petr Pospíchal / Zdeněk Žák. Režie: Jiří Menzel

6. 1., 15.00 
Klub seniorů
Tradiční setkání seniorů s programem a volnou 
zábavou. V  programu bude beseda o  Severní 
Korei aneb 30 let bez změny. 

15. 1., 19.00 
Osmany show, entertainment production, 
Praha
Originální zábavný pořad populárního módního 
návrháře kubánského původu Osmanyho Laffity 
se zbrusu novými historkami a  příběhy. Show 
nejen pro ženy – i muži si přijdou na své. 

20. 1., 19.00 
Švanci já su já show
Show bývalého českého profesionálního fotba-
listy Petra Švancary.

21. 1., 19.00 
Štěstí, Divadlo Palace, Praha
Náhodné setkání je svede dohromady, a  i když 
jsou jejich názory neslučitelné, zatouží po sobě. 
Hrají: Lucie Vondráčková, Hynek Čermák, hlas ze 
záznamu Zuzana Slavíková. Režie: Ondřej Zajíc

27. 1., 19.00 
Šťastný vyvolený, Divadlo verze, Praha
Komedii ze života naservírovaná záživně, s ne-
podbízivou noblesou, bez hluchých a  laciných 
pasáží. . Hrají: Linda Rybová, David Matásek, Igor 
Chmela, Jana Janěková ml., Matouš Ruml; ze zá-
znamu Jiří Bartoška. Režie: Thomas Zielinski

	 Středisko volného 
času Ostrava-Zábřeh

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

16.–18. 1. 
Festival IQ Play

23.–24. 1. 
Čertoviny
Sraz dětí z pobytových táborů

29.–30. 1. 
Den a noc

31. 1. 
Paforta
Taneční soutěž v JKO

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh 
tel.: 724 066 124

16. 1. 
Novoroční muzikorelaxace

	 Charitní středisko 
Gabriel

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: 
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

7. 1., 13.00 
Společenská hodinka aneb trénink paměti hrou 

14. 1., 14.00 
Muzikohrátky

21. 1., 14.00 
Hudební klub

22. 1., 14.00 
(pastorační centrum) 
Kavárna pro pamětníky – Novoroční
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28.1., 14.00 
Herní odpoledne

	 Vítkovice Aréna
Ruská 135/3077, Ostrava-Zábřeh, 
tel: 596 707 303, 
e-mail: ova@arena-vitkovice.cz, arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA

2. 1., 17.30 
HC Vítkovice Ridera - HC Oceláři Třinec
Tipsport extraliga 2025/2026

6. 1., 17.30 
HC Vítkovice Ridera - HC Škoda Plzeň
Tipsport extraliga 2025/2026

9. 1., 17.30 
HC Vítkovice Ridera - HC Energie Karlovy Vary
Tipsport extraliga 2025/2026

16. 1., 17.30 
HC Vítkovice Ridera - HC Verva Litvínov
Tipsport extraliga 2025/2026

18. 1., 16.00 
HC Vítkovice Ridera - HC Kometa Brno
Tipsport extraliga 2025/2026

24. 1., 13.00 
Popelka - Muzikál na ledě
Nejoblíbenější příběh o  Popelce, show na ledě 
se vrací do Ostravy.

28. 1., 19.00 
Dracula 30 let
Legendární muzikál Dracula pokračuje v  osla-
vách dalším halovým turné.

CAVEWOMAN 
ROZESMĚJE PUBLIKUM

Po více než patnácti letech úspěšného 
uvádění inscenace Caveman přichází agen-
tura Point s  představením Cavewoman. 
Kultovní one-man show tak má svou žen-
skou odpověď, odlehčenou, ale upřímnou 
zpověď ženy, která po deseti letech man-
želství bilancuje své vztahy, sny i  každo-
denní přežívání s  mužem v  jedné jeskyni. 
Show nabídne Kino Luna v úterý 20. ledna 
od 19 hodin.

„Kdo si myslí, že ho už nedokáže nic 
rozesmát, měl by se na volné pokračování 
kultovní one-man show podívat, a  sezná-
mit se s  hrdinkou představení o  jeskynní 
ženě,“ zve za Kulturu Jih ředitelka Gabriela 
Gödelová s  tím, že diváky pobaví trochu 
jiný pohled na lásku a partnerské vztahy, na 
to, co dělá muže mužem a ženu ženou. 

Návštěvníci budou pozváni do jeskyně, 
kde s nimi představitelka hrdinky v podání 
Daniely Choděrové nasdílí své starosti, po-
chybnosti a pocity úzkosti pramenící z oba-
vy, zda si vybrala toho pravého. 

Vstupenky na představení Cavewoman 
jsou v předprodeji na: kulturajih.cz.

BĚLSKÝ LES VE SNÍMCÍCH
Petr Lexa Přendík odvypráví ve středu 

7. ledna v prémiové fotopřednášce příběh 
lesa od roku 1272 až dodnes. Historické 
snímky a mapy odhalí tajemství pramenů, 
desítky pohlednic a  fotografií zachytí mi-
nulost Lurd, hostinců, vražd i  německých 
kasáren. 

Akce se koná v Kině Luna od 17.30 ho-
din. Vstupenky je možné zakoupit na místě, 
nebo v předprodeji na: kulturajih.cz.
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing. Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Martin Kret, Dis., MBA	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341
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ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ V LEDNU
Kontejnery budou v  uvedených termínech na místo přistaveny nejpozději do 14 
hodin a  následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami odpadu 
z ostravských domácností a místy zpětného odběru elektrospotřebičů. Množství 
odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m3 (vejde se na přívěsný vozík 
za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou občané Ostravy bezplatně 

odevzdat jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! Jaký druh odpadu je možné 
odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: ozoostrava.cz nebo na telefon-
ní lince: 800 020 020. Přistavení velkoobjemového kontejneru na vlastní náklady 
(třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, 
objednávkový systém pro občany.

Pondělí 26. 1.
J. Herolda 12
Mitušova 43,75
Krakovská × Sámova
U Lesa 45, 80
Plzeňská 17
Horní 4, 20
Holasova 14
Klegova 74
Edisonova 81

Úterý 27. 1.
Provaznická 1, 49, 72
U Prodejny 7
Klegova 72
Horní 39

U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16
Jubilejní 33, 77
Hasičská 25

Středa 28. 1.
Hasičská 60
Zlepšovatelů 7, 38
Edisonova 25
Moravská 101
U Haldy 58
Úlehlova 25
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57

Ovocná 20
Nám. Gen Svobody 1

Čtvrtek 29. 1.
Pospolitá 25
Starobělská 32
Věšínova 28
Svatoplukova 7
Dolní 51, 75, 82
Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova × Schwaigrova
Horymírova 18
Hulvácká 20

Upozornění
Adresy jsou orientační. Kontejnery budou vzhledem 
k množství zaparkovaných vozidel v daném prostoru umís-
těny na nejvhodnější stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

servis

NEBYTOVÉ PROSTORY, 
PARKOVACÍ 
A GARÁŽOVÁ STÁNÍ 
K PRONÁJMU

Vyřizuje Šárka Krnáčová  
na tel.: 599 430 176 nebo e-mailové 
adrese: sarka.krnacova@ovajih.cz.

EXPRES OSTRAVA-JIH

Zpravodajství z  městského obvodu 
v pořadu Expres Ostrava-Jih sleduj-
te každé úterý v měsíci na TV Polar. 
Premiéra se vysílá v 16.45 hodin. 
Reportáže můžete zhlédnout také 
na webu TV Polar: polar.cz. 
Data vysílání jsou 6., 13., 20. a 27. ledna.

Více informací na: 
nemovitosti.ovajih.cz

TÍSŇOVÁ VOLÁNÍ

Tísňová linka	 112

Hasiči 	 150

Záchranná služba	 155

Policie ČR	 158

Městská policie	 156
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Výprodeje
v Avionu

Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 

nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra, 
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou, 

rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji. 
Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 734 371 956

Inzerce RK Monet 92x30 mm.indd   1 24.11.15   13:23

V OSTRAVĚ–JIH
DOPRAVA ZDARMA

Pedikúra u vás doma
mob.: 731 958 076

od 490 Kč
www.pedikurauvas.cz

•	 UKLIDOVÉ	SLUŽBY
•	 MALOVÁNÍ	+	ÚKLID

•	 ČIŠTĚNÍ	KOBERCŮ
•	 VYKLÍZENÍ	BYTŮ

SLEVA 10 %
SENIORŮM A MAMINKÁM NA RODIČOVSKÉ DOVOLENÉ *

* Platí pouze při předložení tohoto inzerátuwww.bestostrava.cz

596 133 692

RV2502296/01

RV2502332/01

RV2502329/01

RV2502334/01

RV2502336/01

Ortopedické matrace
Ostrava   /   Opava   /   Třinec   /   Frýdek-Místek

www.vyspimese.cz

inzerce
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Nejdůvěryhodnější značka odhaluje lídry trhu
PRAHA | Nezávislé ocenění důvěry čes-
kých spotřebitelů Nejdůvěryhodnější značka 
2025 vyhlásilo výsledky jedenáctého roční-
ku. Výzkum agentury NielsenIQ opět uká-
zal, kterým značkám čeští zákazníci nejvíce 
věří. Reprezentativní vzorek 4 000 respon-
dentů hodnotil 900 značek v 95 kategoriích. 
Zákazníci letos ocenili zejména spolehlivost 
a kvalitu jako klíčové faktory. 

„Letošní výsledky opět potvrzují, že důvě-
ra není náhodná. Zákazníci oceňují značky, 
které dlouhodobě doručují kvalitu, transpa-
rentně komunikují a plní své sliby. Jen díky 
tomu se k nim zákazníci opětovně vrací,“ uve-
dl Lukáš Matějka, manažer marketingové 
skupiny pořádající společnosti ATOZ Marke-
ting Services. „Současně pozorujeme nástup 
kategorií, které reflektují životní styl roku 
2025 – od zabezpečení domácnosti přes well-
-being, oblast spánkové péče a úpravy hmot-
nosti až po moderní platební metody, finance, 
cestování a chytré domácí technologie,“ dodal 
Matějka.

Nejsilnější nestátní 
ocenění v České republice

U označení Nejdůvěryhodnější znač-
ka zaznamenali výzkumníci pětiprocent-
ní nárůst důležitosti pro zákazníky opro-
ti loňskému roku a stala se tak nejsilnějším 

nestátním oceněním v České republice. Dů-
ležitost ocenění potvrzuje i aktuální prů-
zkum společnosti MNFORCE, dle kterého 
toto logo zvyšuje důvěru v oceněnou značku 
u 60 procent spotřebitelů. Logo programu 
Nejdůvěryhodnější značka v roce 2025 po-
nesou nejen značky z nově zařazených seg-
mentů, ale také dlouhodobé stálice předcho-
zích ročníků. Mezi nimi vynikají například  www.duveryhodneznacky.cz 

i české značky, které v mnoha kategoriích ví-
tězí i přes výrazné zastoupení silných globál-
ních hráčů. Vítězové mohou titul a logo Nej-
důvěryhodnější značka 2025 využít ve své 
vlastní marketingové komunikaci. 

Důvěryhodné značky jsou jediným marketingovým programem na českém trhu, který monitoruje a oceňuje značky, ve které mají čeští spotřebitelé největší důvěru.

Neusmaží řízky, ale dárek vybrat pomůže.  
Jak může umělá inteligence zkrotit vánoční chaos?
Pro mnohé nejsou Vánoce obdobím klidu, ale 
spíš slalomem mezi frontami v obchodech, 
povinnostmi a nejistotou, jestli letos opět ne-
darujeme šálu, kterou si dotyčný nevezme ani 
na cestu k popelnici. A ačkoliv umělá inteli-
gence řízky neobrátí, může nám v předvánoč-
ním shonu výrazně ulevit.

Osobní „dárkový kurátor“
Každý zná ten pocit: partner tvrdí, že 

„nic nechce“, kamarádka už má doma úplně 
všechno a člověk marně hledá inspiraci. Jak 
najít dárek, který skutečně potěší, aniž by 
skončil v koutě? Umělá inteligence s tím pře-
kvapivě umí pomoci. 

Namísto bezcílného brouzdání po obcho-
dech stačí AI poskytnout základní informace 
o obdarovaném: věk, zájmy, koníčky, životní 
styl nebo třeba aktivity, kterým se pravidelně 
věnuje. Co dostanete zpět? Seznam nápadů, 
které nejsou univerzální, ale skutečně vychá-
zejí z popisu dané osoby. Finální výběr je ale 
samozřejmě pouze na vás. 

Vánoční pozdravy, které mají šmrnc
Složit dvacáté originální přání je úkol, kte-

rý potrápí i zkušené pisatele. Není však tře-
ba sklouzávat k unaveným klišé, moderní 

technologie zvládne pro vaše blízké vygene-
rovat text, který má šmrnc, ale nevyznívá 
jako generická šablona z papírnictví. 

Zároveň nejde jen o text, osobní přáníčko 
může člověk jednoduše doplnit i o osobitou 
a originální grafiku a obrázek. Kromě textu 
lze totiž využít AI i k úpravě fotografie. „Stačí 
nahrát společnou fotku a požádat o konkrét-
ní styl, například: „Uprav fotku do vánoční 

atmosféry 80. let“ nebo „Udělej z nás kresle-
nou pohlednici,“ radí Roman Berglowiec, za-
kladatel české AI aplikace Everbot.

Umělá inteligence Vánoce nevyřeší za 
vás, ale může je udělat o trochu klidnějšími. 
Pomůže najít nápady na dárky nebo vytvo-
ří originální přání. A to už je docela hezká 
nálož vánoční magie, jen bez toho jehličí na 
koberci. 

NOVÝ ROK
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Emise půjdou dolů, 
pravidla budou nyní jasnější
Evropský parlament schválil za-
čátkem listopadu cíl snížit emise 
skleníkových plynů v Evropské 
unii o 90 procent do roku 2040 ve 
srovnání s rokem 1990. Jde o mil-
ník, který navazuje na dosavad-
ní klimatické kroky a zpřesňuje 
směr pro příští dvě desetiletí.

Číslo je to ambiciózní a vyvo-
lává otázky: jak toho dosáhnout, 
jak rozdělit náklady a jak pod-
pořit odolnost průmyslu i do-
mácností? Odpovědi nebudou 
jednoduché, ale rámec, který 
rozhodnutí nastavuje, dává poli-
tikům, fi rmám i investorům jas-
nější obzory. Umožňuje plánovat 
investice do energetiky, dopravy 
či bydlení s horizontem, jenž je 
pro modernizaci infrastruktury 
nezbytný. 

Pro regiony může být jednot-
ná dlouhodobá meta praktickým 
vodítkem. Může podpořit rozvoj 
inovací, které už dnes přináše-
jí pracovní místa v oborech s při-
danou hodnotou –, od akumulace 

energie přes chytrá řešení v prů-
myslu až po stavebnictví s níz-
kou spotřebou. Také spotřebitelé 
ocení větší předvídatelnost pravi-
del: snáze se rozhoduje o zateple-
ní domu, výměně kotle či pořízení 

elektromobilu, když je známo, 
kam rozhodnutí politiků smě-
řují. Zároveň je zřejmé, že pře-
chod musí zohlednit sociální rea-
litu a že bude třeba pečlivě cílit 
podporu pro zranitelná odvětví 

i domácnosti, aby přechod nepro-
hluboval nerovnosti.

„Hlasovala jsem pro, proto-
že považuji stanovení mezicíle do 
roku 2040 za velmi důležité. Už 
jsme se zavázali, že do roku 2050 
chceme dosáhnout klimatické 
neutrality. Abychom toho reálně 
dosáhli, musíme mít jasně daný 
milník pro rok 2040. Pomáhá to 
investorům, posiluje to konku-
renceschopnost našeho průmys-
lu, energetickou nezávislost i sta-
bilitu cen,“ říká europoslankyně 
Markéta Gregorová.

Jiní čeští europoslanci byli 
proti. Například Alexandr Vondra 
označil tento cíl za škodlivý a uve-
dl, že ještě více zatíží již tak těž-
ce zkoušený průmysl a negativně 
ovlivní peněženky obyvatel.

Rozhodnutí parlamentu samo 
o sobě nic neuzavírá. Následují 
jednání o konkrétních nástrojích, 
rozpočtech a kontrolních mecha-
nismech, které teprve určí tempo 
a spravedlnost změn.  red

Dálniční most obstál 
v zatěžkávací zkoušce

Otrokovice instalují 
nový mobiliář

Město Otrokovice rozšiřuje 
vybavení, které slouží při po-
řádání kulturních a  společen-
ských akcí. Díky dotační pod-
poře 10  tisíc korun z  Místní 
akční skupiny Severní Chřiby 
a  Pomoraví pořídilo nový mo-
biliář pro pohodlnější a  přívě-
tivější zázemí pro návštěvníky 
městských událostí. Z  dotace 
bylo zakoupeno pět bistro stol-
ků a dvě sady pivního posezení. 
Stolky a sety nabídnou příjem-
né místo k  posezení, občers-
tvení i  setkávání a  doplní tak 
prostředí, které město dlouho-
době vytváří pro společná se-
tkání obyvatel i návštěvníků.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Otrokovice
náměstí 3. Května 1340
765 02 Otrokovice
Tel.: 577 680 111

NAPAJEDLA | Dálniční most u Na-
pajedel podstoupil zatěžovací 
zkoušku. Ředitelství silnic a dál-
nic ověřilo jeho únosnost pomo-
cí osmnácti plně naložených ná-
kladních vozidel o hmotnosti 32 
tun, což znamená celkové zatí-
žení mostu 576 tun. Test se ko-
nal po polovinách mostu s tím, že 
na každé polovině bylo ve vybra-
ných úsecích umístěno devět au-
tomobilů. Dálniční most plánuje 
Ředitelství silnic a dálnic otevřít 
9. prosince.

„Zatěžovací zkouška je nezbyt-
ná před spuštěním mostu do pro-
vozu. Ten může být sice teoreticky 
navržen podle výpočtů, ale prak-
tická zkouška ukáže, zda kon-
strukce skutečně unese očekávané 
zatížení. Použití plně naložených 
nákladních vozidel simuluje reál-
nou provozní zátěž, tedy nejvyš-
ší, která se na mostě může objevit. 
Během zkoušky měříme prohnu-
tí, posuny a napětí v konstruk-
ci. To ukazuje, jak se most cho-
vá při maximálním zatížení a zda 

jsou deformace v bezpečných me-
zích,“ vysvětlil správce stavby Pa-
vel Dvořák.

Dálniční most u Napajedel je 
unikátní hned v několika ohle-
dech. Vyniká netradičním technic-
kým řešením ocelové konstrukce, 
barevným odstínem přesně pod-
le amerického Golden Gate Bridge 
a obloukem s výškou až 20 metrů. 
S rozpětím 115 metrů je druhým 

největším dálničním mostem na 
Moravě. „Nový dálniční most na 
D55, který se napojuje na obchvat 
Otrokovic, umožní kapacitní pře-
konání řeky Moravy a výrazně 
zvýší plynulost a bezpečnost sil-
ničního provozu. Součástí je také 
protihluková stěna, která ochrání 
obytnou zástavbu Napajedel před 
hlukem z dálnice,“ doplnil ředitel 
Správy Zlín Karel Chudárek.  ma

Během zkoušky se měří prohnutí, posuny a napětí v konstrukci. Foto | město Napajedla

RV2500869/08

RV2501061/21

inzerce
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 35 let ADLO = VÝROBA, INOVACE A DOKONALOST
zakázky realizujeme „NA KLÍČ” = o vše se postaráme my
zdarma zaměříme před výrobou = zaručí hladký průběh montáže
montáž za jeden den   = večer jdete v klidu spát
rychlý záruční a pozáruční servis = vždy Vám pomůžeme

ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
A VÁM TAKY ?

!

PRAHA I BRNO I OSTRAVA I PLZEŇ I HRADEC KRÁLOVÉ I OLOMOUC

BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE

36.900 Kč vč. DPH

po slevě na zakázku „NA KLÍČ“

OSTRAVA - Poruba, U Soudu 6200/17 
T: 601 055 146   E: info@adlo.cz   W: www.adlo.cz

SLEVA 15 % 

NA MASÁŽ 

při předložení inzerátu

•	Těhotenské
•	Klasické
•	Baňkování
•	Trigger	pointy
•	Kraniosakrální	osteopatie
•	Reflexní	(plosek	nohou)

SILVIE	MAZUROVÁ	–	MASÁŽE

Volgogradská 2415/84,Ostrava–Zábřeh
Tel.: 724 166 819v aplikaci Notino

Rezervuj 
si termín

RV2502124/02

RV2502337/01

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK

732 530 071
karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL

inzerce
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ZIMA
První sníh letošní zimy se v ulicích 
objevil docela brzy. Ulice zasypal už 
na konci listopadu. Jedni se vyděsili, 
vždyť nestihli přezout auto a zimní 
kabát byl ještě v čistírně. Zato 
milovníci lyžování, zejména pak malí 
stavitelé sněhuláků a zdatní účastníci 
divokých koulovaček, jásali. Aby 
ne! Chumelilo ostošest. A mrzlo, až 
praštělo. Několik nocí za sebou šla rtuť 
teploměrů hluboko pod nulu.

Technické služby Ostrava-Jih vyhlásily 
pohotovost. Na nic nečekaly. Zimní 
údržba komunikací se v lokalitách 
Bělský Les a Zábřeh rozjela na 
maximální obrátky. Sníh se odklízel 
ve dne i v noci. V terénu se každého 
ze čtyř výjezdů mimo řádnou 
pracovní dobu účastnilo pětadvacet 
zaměstnanců z celkového počtu sto 
třiceti.

Měli plné ruce práce. Traktory 
a ostatní stroje se nezastavily. Na 
cestách, chodnících, přechodech, 
v podchodech, před obecními domy 
a na dalších vybraných místech bylo 
spotřebováno 33 tun soli a půl tuny 
inertního materiálu. Náklady dosáhly 
přibližně 350 tisíc korun.

Jak se bude letošní zima vyvíjet 
v následujících týdnech, těžko 
odhadují i meteorologové, natož pak 
my, čtenáři Jižních listů. V každém 
ohledu však platí, že než začne 
astrologické jaro, vydáme zpravodaj 
ještě dvakrát.

u nás


